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Milí čtenáři,
letošní podzim je v mnohém výjimečný.
Příroda nás obdařila mimořádnou úrodou. 
Loňské jarní mrazíky sežehly nasazené květy, 
a tak většina zahrádkářů a pěstitelů byla 
z toho, co loni sklidili, velmi zklamaná.
Letos se stromy a keře prohýbají pod tíhou 
plodů. Mnohé stromečky vypadají, jako 
by byly z reklamního letáku, na němž byla 
fotografie vylepšená umělou inteligencí.
Ti, co loni nesklidili nic, letos podpírali větve, 
aby je množství plodů nepolámalo. 
Hospodyňky proměnily část ovoce a zeleniny 
v klasické i netradiční zavařeniny. Sklepy jsou 
plné jablek a hrušek, moštárny a palírny 

nestíhají uspokojit zájemce. I náš obecní život 
zaznamenal v létě a na podzim mnoho aktivit, 
které bychom v přeneseném významu mohli 
pojmenovat jako sklizeň. Sklízeli jsme v oblasti 
mezilidských vztahů a spole-čenských událostí.
Mezi ně patří například návštěva v německém 
Grötzingenu, kam se vypravili nejen představitelé 
obce, ale i mladí lidé, kteří budou v navázaných 
přátelských vztazích pokračovat. Doufáme tedy, 
že iniciativa, kterou spustily události kolem 
našich nalezených zvonů, bude dál žít stejně, 
jako už léta funguje spolupráce mezi dvěma 
obcemi, jež se jmenují Píšť.
Letos byla naše delegace pozvána do partnerské 
obce na pouť. Tam bylo po-žehnáno námi 
darované hasičské vozidlo CAS.
Sklízely se i plody práce, které si budeme v obci 
užívat po mnoho dalších let. Po rekonstrukci bylo 

otevřeno nové 
zdravotní středisko 
a zázemí pro pra-
covní četu v ulici 
Pekařská. Byl do-
končen chodník 
v ulici Ratibořská 
a karavanové stání 
v prostoru kou-
paliště. Finišuje se 
i s přístavbou kul-
turního centra. 
Můžeme tedy konstatovat, že se činila příroda 
i lidé, kteří se starají o to, aby obec Píšť byla 
dobrým místem pro život.

Poklidné podzimní dny Vám za celou redakční 
radu přeje Jarmila Polomská, šéfredaktorka

slovo úvodem
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Slavnostní otevření Pekařské 190
V PÁTEK 29. SRPNA ODPOLEDNE BYL 
OFICIÁLNĚ OTEVŘEN OBECNÍ OBJEKT 
PEKAŘSKÁ 190/1, KTERÝ BUDE SLOUŽIT PRO 
ZDRAVOTNICKÉ SLUŽBY A JAKO ZÁZEMÍ PRO 
PROVOZNĚ-TECHNICKÉ ČINNOSTI OBCE PÍŠŤ.

Projekt byl financován Evropskou unií v rámci 
Národního plánu obnovy, programu 
Regenerace brownfieldů pro podnikatelské 
využití - Rozhodnutí o poskytnutí dotace 
č.j. MPO 119222/2022, PID: MIPOX040TBZR.
V Píšti se tomuto místu říká Walnerovec. Dům 
č. 189, kde je dnes kryté stání pro obecní 
techniku a místo pro uložení sypkých materiálů, 
si postavil zednický polír Max Warzecha, jenž 
si posléze nechal změnit jméno na Walner.
V letech 1938 - 1945 byl starostou obce. Po válce 
byl pro svou politickou činnost odsouzen 
a došlo k propadnutí jeho majetku. Dům se tak 
stal konfiskátem a přešel do majetku místního 
národního výboru.
V roce 1981 byl dům rekonstruován a usídlily 
se v něm drobné provozovny MNV Píšť. Dům 
č. 190, ve kterém budou nově zřízeny ordinace, 
byl již zhruba od roku 1908 evidován v obecním 
majetku. V roce 1945 si zde místní národní výbor 
zřídil kanceláře a v roce 1947 se tam nastěhovala 
i jednotřídní mateřská škola. MNV zde sídlil 
do roku 1972. Následně byl objekt zrekonstruován 
pro potřeby mateřské školy. (zdroj: Jiří Neminář 
a kolektiv: Píšť v historické fotografii, Píšť 2018)
V roce 2017 vytvořil Ing. Jan Kania z projekční 
kanceláře PPS Kania s.r.o. Ostrava „Studii využití 
objektu Pekařská 190/1 v Píšti“. Následně byla 
zpracována projektová dokumentace pro 
územní rozhodnutí a stavební povolení a v roce 
2018 vydáno stavební povolení.
Původní objekt byl pro jeho stav zaregistrován 
v Národní databázi brownfieldů spravované 

agenturou Czechinvest. V roce 2021 rada obce 
schválila záměr na podání žádosti k vyhlášené 
výzvě Ministerstva pro místní rozvoj ČR - Podpora 
regenerace brownfieldů pro nepodnikatelské 
využití. Projekt nebyl podle poskytovatele dotace 
podpořen, protože objekt nenaplňoval cíl 
programu pro nepodnikatelské využití.
V dalším roce 2022 byl jiným poskytovatelem 
vyhlášen program regenerace brownfieldů pro 
podnikatelské využití. U Ministerstva průmyslu 
a obchodu ČR jsme získali pro rekonstrukci objektu 
Pekařská dotaci ve výši 16.451.500 korun, což 
činilo 90 % z celkových způsobilých výdajů stavby.
Na konci roku 2023 byl vybrán zhotovitel stavby 
- spol. Unicont Opava, který v rámci řízení podal 
ekonomicky nejvýhodnější nabídku za cenu 16,4 
milionu korun bez DPH. Následně bylo v únoru 
2024 předáno staveniště a poté zahájena 

samotná rekonstrukce objektu, při které bylo 
také odsouhlaseno 21 změnových listů. Mimo 
jiné za pojistné plnění kvůli povodním v září 
2024, kdy byl objekt částečně zatopen 
a po opadnutí vody došlo k poklesu některých 
nových podlah a k deformaci nenosného zdiva. 
Tato oprava vyšla na necelých 500 tisíc korun 
bez DPH a byla uhrazena pojišťovnou.
Konečná cena stavby včetně všech změn 
a uzavřených dodatků ke smlouvě o dílo vyšla 
na 17,9 milionu korun bez DPH, včetně daně 
činila 21,7 milionu korun.
Zrekonstruovaný objekt je kompletně zateplen 
a má nový zdroj vytápění. Místo kotle na zemní 
plyn nyní používáme tepelné čerpadlo vzduch - 
voda. Převážná část úprav objektu vedla k úspoře 
neobnovitelné primární energie s úsporou 
minimálně 30 %.              Pokračování na straně 4.
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Pokračování ze strany 3.
Mimo dotačně podpořenou stavbu byl obcí 
pořízen interiérový nábytek za cca 1 milion 
korun bez DPH, a to pro novou ordinaci, 
sesternu a čekárnu praktického lékaře, pro 
denní místnost a šatny zdravotníků a obecní 
zaměstnance čety provozně-technických 
činností. Dále byly opraveny stávající povrchy 
technického dvora a podél příjezdové 
komunikace ulice Pekařská, kde byl položen 
nový asfaltový povrch za 555 tisíc korun bez 
DPH. Nové je také přední oplocení objektu 
včetně samonosné pojezdové brány s pohonem 
za 209 tisíc korun bez DPH.
Další velký kus práce provedli zaměstnanci čety 
provozně-technických činností obce Píšť. 
Ať to bylo vyklízení objektu před předáním 
staveniště nebo příprava podloží včetně 
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nového odvodnění dešťových vod a kladení 
obrub pro asfaltování. Také výstavba nového 
plotu z betonových prefabrikátů, vydláždění 
veřejné plochy před budovou a ve dvoře 
či provedení terénních úprav okolo budov. 
V pátek 29. srpna odpoledne za krásného 
slunného počasí byl zrekonstruovaný objekt 
slavnostně otevřen za velké účasti našich 
spoluobčanů a také hostů. Po uvítání 
a zhodnocení průběhu stavby byla přestřižena 
páska, s čímž nám pomohli za zhotovitele 
Unicont Opava s.r.o. jednatel Ing. Vladimír 
Peringer, za technický dozor investora 
a koordinátora BOZP - ČECH ENGINERING a.s. 
Ostrava Ing. Marek Novotný, za administrátora 
projektu Ing. Tereza Divecká a za supervizora 
stavby - Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR 
Ing. Andrzej Santarius.
Dále následovalo požehnání novým pro-
storům Otcem Petrem Černotou a volná 
prohlídka. Na nádvoří bylo pro veřejnost 
nachystáno občerstvení, výstava obecní 
komunální techniky, pěvecké vystoupení 
našich seniorek a prezentace diagnostické 

laboratoře SPADIA se zaměřením na prevenci. 
Velké poděkování patří všem, kteří se na re-
konstrukci objektu a celého areálu podíleli. 
Vybudovali jsme novou infrastrukturu 
občanského vybavení - zdravotnické zařízení. 
Pro obec je zásadní udržet pro naše občany 

službu obvodního lékaře v obci. Pevně věříme, 
že se nám také podaří opět získat do obce 
zubaře.
Rovněž je pro nás důležité kvalitní zázemí pro 
provozní potřeby obce, a to se také podařilo 
zrealizovat.                          Daniel Fichna, starosta

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR PROBĚHLY 
V PÁTEK 3. ŘÍJNA A V SOBOTU 4. ŘÍJNA 2025. V NAŠÍ OBCI 
SE USKUTEČNILY V PROSTORÁCH GALERIE KULTURNÍHO CENTRA, 
ÚČAST VOLIČŮ BYLA NADPRŮMĚRNÁ.

V obci Píšť přišlo volit 72,10 % oprávněných voličů. Na voličský průkaz volilo 
mimo trvalý pobyt obce Píšť 39 voličů, dva voliči požádali o hlasování 
v zahraničí na zastupitelských úřadech v místě svého pobytu.
S přenosnou volební schránkou členové komise navštívili doma 24 občanů. 
Jeden občan požádal o hlasování do zvláštní přenosné volební schránky 
v místě pobytu. Všem, kteří zajišťovali zdárný průběh voleb, patří 
poděkování.              Kristina Bialasová

VÝSLEDKY VOLEB 
DO POSLANECKÉ 
SNĚMOVNY

Kraj: Moravskoslezský kraj, okres: Opava, obec: Píšť

Výsledky hlasování za územní celky

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 "Rebelové web: re3elove.cz" 3 0,45

2 Moravské zemské hnutí 0 0,00

3 Jasný Signál Nezávislých 0 0,00

4 VÝZVA 2025 2 0,30

5 SMS – Stát Má Sloužit 0 0,00

6 Svoboda a př. demokracie (SPD) 33 4,97

7 Česká suverenita soc. dem. 3 0,45

8 PŘÍSAHA občanské hnutí 7 1,05

9 Levice 0 0,00

10 Česká republika na 1. místě! 2 0,30

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 117 17,64

12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 1 0,15

14 Hnutí občanů a podnikatelů 1 0,15

15 Hnutí Generace 2 0,30

16 Česká pirátská strana 28 4,22

17 Koruna Česká (monarch.strana) 1 0,15

18 Volt Česko 0 0,00

20 Motoristé sobě 47 7,08

22 ANO 2011 340 51,28

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 41 6,18

25 Stačilo! 34 5,12

26 Voluntia 1 0,15

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 "Rebelové web: re3elove.cz" 2 0,35

2 Moravské zemské hnutí 0 0,00

3 Jasný Signál Nezávislých 1 0,17

4 VÝZVA 2025 0 0,00

5 SMS – Stát Má Sloužit 0 0,00

6 Svoboda a př. demokracie (SPD) 35 6,23

7 Česká suverenita soc. dem. 1 0,17

8 PŘÍSAHA občanské hnutí 3 0,53

9 Levice 0 0,00

10 Česká republika na 1. místě! 1 0,17

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 99 17,64

12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 3 0,53

14 Hnutí občanů a podnikatelů 0 0,00

15 Hnutí Generace 4 0,71

16 Česká pirátská strana 30 5,34

17 Koruna Česká (monarch.strana) 0 0,00

18 Volt Česko 0 0,00

20 Motoristé sobě 32 5,70

22 ANO 2011 268 47,77

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 53 9,44

25 Stačilo! 28 4,99

26 Voluntia 1 0,17

OKRSEK 1

Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasů

883 671 75,99 671 663 98,81

OKRSEK 2

Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasů

830 564 67,95 564 561 99,47

Snímky Magda SmolkováSnímky Magda Smolková a Jindřich Bančík



CHODNÍK V ULICI RATIBOŘSKÁ, RESPEKTIVE 
JEHO DRUHÁ ETAPA Z KONCE OBCE PÍŠŤ AŽ 
NA STÁTNÍ HRANICI S POLSKOU OBCÍ 
OWSISZCZE, BYL V TERMÍNU DOKONČEN A 
ZKOLAUDOVÁN. 

Projekt: „Zřízení chodníku ul. Ratibořská, II. 
etapa, k.ú. Píšť“ byl podpořen z rozpočtu 
Státního fondu dopravní infrastruktury pro akce 
zaměřené na opatření ke zvýšení bezpečnosti 
nebo plynulosti dopravy. Poskytovatelem byla 
schválena dotace ve výši 3.572.543 Kč, což je 85 
% z uznatelných nákladů akce. 
Druhou etapu projektu zřízení chodníku v ulici 
Ratibořská naprojektovala Ing. Dagmar 

V ULICI RATIBOŘSKÁ PODÉL NOVÉHO 
CHODNÍKU NA POLSKO BYLA PROVEDENA 
VÝMĚNA PŮVODNÍCH SVÍTIDEL ZA NOVÁ S 
LED TECHNOLOGIÍ, KTERÁ ROČNĚ USPOŘÍ 
PŘES 40 PROCENT ENERGIE.

Obec Píšť v červenci dokončila revitalizaci 
veřejného osvětlení v obci výměnou posledních 
vysokotlakých sodíkových výbojek s velkým 
příkonem a malou svítivostí, které jsme ještě 
používali v úseku ke státní hranici s polskou obcí 
Owsiszcze.
Původní zdroje byly nově nahrazeny moderními 
LED svítidly s vysokou účinností, s autonomním 

DOKONČENÍ CHODNÍKU RATIBOŘSKÁ

Nová veřejná LED svítidla

Hrubovská. Stavba plynule navazuje na konci 
obce na chodník z první etapy a dále pokračuje 
pravostranně podél silnice II/466 až k hranici 
s Polskem.
Chodník má celkovou délku 490 metrů a šířku 
dva metry. Od přilehlé komunikace je oddělen 
zvýšenou silniční obrubou. Před bytovým 
domem je provedena úprava zpevněných ploch 
a nově je naistalováno bezpečnostní zábradlí.

řízením stmívání a s regulací příkonu v režimu 
AstroDIM, který poskytuje vícestupňové noční 
snížení výkonu.
Obnovu veřejného osvětlení včetně snížení 
výšky sloupů v uvedeném úseku provedli 
pracovníci spol. Elnermont s.r.o. z Olomouce 
za celkovou cenu 141.794 Kč bez DPH.
Rekonstrukce osvětlení přinese nejen úsporu 
nákladů na provoz a údržbu a zvýšení provozní 
spolehlivosti, ale také zlepšení plošného 
nasvětlení komunikace a zvýšení bezpečnosti 
při pohybu účastníků silničního provozu podél 
krajské komunikace II/466.

 Daniel Fichna, starosta

Dešťová voda z polí je odváděna podélným 
profilem podél tělesa chodníku do horských 
vpustí, odtud do nového zatrubnění a následně 
do potoka. Zatrubnění původního příkopu je 
provedeno z potrubí DN 300. Stoka A dešťové 
kanalizace má délku 80 metrů a stoka B 100 
metrů. Kanalizace má nově deset uličních 
vpustí, sedm betonových šachet a tři horské 
vpusti.
Stavbu v termínu provedla spol. TorStav s.r.o. 
Orlová-Poruba se dvěma schválenými změnami 
v realizaci (ZL č. 1 +339.748,50 Kč a ZL č. 2 -
58.531,71 Kč bez DPH). Celková cena díla tedy 
činí 4.040.416,79 Kč bez DPH.

 Daniel Fichna, starosta
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PROJEKT „KULTURNÍ A KREATIVNÍ CENTRUM 
PÍŠŤ“, KTERÉ BYLO PODPOŘENO DOTACÍ 
Z MINISTERSTVA KULTURY ČESKÉ REPUBLIKY, 
BUDE MÍT TAKÉ NOVÉ VYBAVENÍ INTERIÉRŮ.

Projekt: „Kulturní a kreativní centrum Píšť“ je 
realizován za finanční spoluúčasti EU 
prostřednictvím Národního plánu obnovy 
a Ministerstva kultury.
Klubovny pro spolkovou činnost v novostavbě 
kulturního a kreativního centra byly 
naprojektovány architekty Knesl-Kynčl, včetně 
vybavení vnitřních prostor. I tato investice je 
podpořena z výzvy č. 0331/2023 Ministerstva 
kultury na rozvoj regionálních kulturních 
a kreativních center. Způsobilé výdaje jsou 
v plné výši bez DPH.
Místnosti 1.01 a 1.02, které jsou prioritně určeny 
Klubu maminek s dětmi Píšť, budou vybaveny 
vstupní čisticí kobercovou zónou (O1), odkládací 
stěnou s věšáky (I) a lavicí (F), která bude 

Přístavba kulturního a kreativního centra se 
blíží ke svému zdárnému dokončení. 
Hrubé stavební práce jsou již za námi.
U sousedů, kteří nám umožnili využít svůj 
pozemek při zakládání a dokončování 
stavby, byl proveden zpětný zásyp svahu, 
jeho zhutnění, vyrovnání a následné osetí 
travním semenem. Okapový chodník už 
lemují zabetonované sloupky pro 
ochranné pletivo střechy. Vnější plášť 
budovy má novou fasádu, vnitřní prostory 
jsou vymalovány a sociální zařízení 
vybaveno sanitární technikou.
Současně s vybavováním objektu 
nábytkem (píšeme v samostatném článku) 
proběhnou i částečné venkovní terénní 
úpravy. Po jejich dokončení a kolaudaci 
bude nová přístavba zpřístupněna 
spolkům pro jejich činnost, která zde získá 
důstojné a příjemné zázemí.

 Stanislav Bartusek, místostarosta

Interiéry pro kulturní a kreativní centrum

Dokončování 
stavebních 
prací

oddělovat hrací koutek pro děti s kobercem 
(O2), sedacími vaky (J) a sestavou s boxy (G) pro 
ukládání věcí. V místnosti budou čtyři 
stohovatelné stoly (A) s židlemi (B) a v zázemí 
kuchyňská linka (L) a sestava s umyvadlem 
a přebalovacím pultem (M).
Místnosti 1.04 a 1.05 budou mít za vstupem 
čisticí kobercovou zónu (O1) a odkládací stěnu 
s věšáky (H). Prostor pro setkávání bude vybaven 
čtyřmi stohovatelnými stoly (A) s židlemi (B) 
a rohovou sedací soupravou (C) s konferenčním 
stolkem (D). V zázemí bude kuchyňská linka (K).
Místnosti 1.07 a 1.08 budou mít za vstupem 
čisticí kobercovou zónu (O1) a odkládací stěnu 
s věšáky (H). Prostor pro setkávání bude vybaven 
osmi stohovatelnými stoly (A) s židlemi 
a skříňovou sestavou pro odkládání věcí (E). 
V zázemí bude jako v předešlých objektech 
kuchyňská linka (K). 
Na všech oknech budou nainstalovány stínicí 
rolety a ve všech prostorách pro setkávání bude 

na čelních stěnách velkoplošná fototapeta 
s motivem z naší obce. Veřejnou zakázku 
malého rozsahu na dodávku vybavení 
v interiérech bude realizovat Patrik Marenčák 
z Hlučína-Darkoviček za cenu 826.649,04 Kč 
bez DPH, jehož nabídka byla ekonomicky 
nejvýhodnější.
Nově vzniklé kulturní a kreativní centrum bude 
fungovat na základě spolupráce čtyř subjektů - 
Knihovna Píšť, Základní škola a Mateřská škola 
Píšť, Klub maminek s dětmi Píšť a Klub seniorů 
Píšť, se kterými bylo uzavřeno memorandum 
o vzájemné spolupráci.
V nových prostorách budou především 
realizovány edukativní a vzdělávací činnosti 
(přednášky, autorská čtení, kulturně-výchovné 
akce aj.) a také kreativní činnosti (tvořivé 
dílny aj.). Vše nejpozději do konce roku 2025 
předáme do užívání spolkům a tím bude 
zahájena doba udržitelnosti projektu.

 Daniel Fichna, starosta
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Foto Magda Smolková

Snímky Magda Smolková a Jindřich Bančík

https://www.mkcr.cz/
https://www.planobnovycr.cz/dokumenty
https://www.mkcr.cz/logo-a-znelka-1128.html
https://www.mkcr.cz/
https://www.planobnovycr.cz/dokumenty
https://www.mkcr.cz/logo-a-znelka-1128.html
https://www.mkcr.cz/
https://www.planobnovycr.cz/dokumenty
https://www.mkcr.cz/logo-a-znelka-1128.html


ZPRAVODAJ OBEC PÍŠŤ

8 9

inzerce infoservis

V ČERVNU BYLO V AREÁLU KOUPALIŠTĚ 
VYBUDOVÁNO NOVÉ KARAVANOVÉ STÁNÍ 
(TZV. STELLPLATZ), KTERÉ VZNIKLO TAKÉ 
ZA PODPORY MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE.

Projekt: „Vybudování karavanového stání v obci 
Píšť“ byl podpořen dotací ve výši 700 tisíc korun 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci 
dotačního programu: „Podpora kempování 
v Moravskoslezském kraji 2024“.
Projekt byl zrealizován v termínu od října 2024 
do června 2025. Podle prvotního záměru měla 
být vybudována dvě stání pro karavany 
ve sportovně-rekreačním areálu obce Píšť mezi 
koupalištěm a budovou č.p. 199 (bývalá správní 
budova JZD).
Po jednáních s dodavateli servisních technologií 
a rovněž s provozovatelem koupaliště bylo 
dohodnuto, že se navržené místo realizace 
karavanového stání přesune do jihozápadní 
části areálu koupaliště vedle bývalé čističky, 
s přístupem z ulice Sportovní. Změna byla 
konzultována také s poskytovatelem dotace 
a následně byla zpracována nová situace 
karavanového stání a nový rozpočet. 
Pro realizaci projektu byli v rámci zakázek 

DOKONČENÍ KARAVANOVÉHO STÁNÍ
malého rozsahu vybráni jednotliví 
subdodavatelé. Zemní práce včetně 
podkladních vrstev pro karavanové stání 
a servisní místo provedla firma HARASIM stavby 
s.r.o. Píšť za cenu 551.611,54 Kč bez DPH.
Dodání a montáž technologie pro servisní stání 
(sestava jednotky na pitnou vodu a likvidaci 
odpadních vod, pokladna s elektrickými 
zásuvkami) a pro parkoviště, vjezd a výjezd 
(řídicí elektronika pro parkovací bránu, vjezdový 
a výjezdový sloupek s PIN klávesnicí, SW modul 
autorizace PIN, elektro zámek do branky mezi 
stáním a koupalištěm a kabelové napojení 
technologií) provedla firma SW inoxy s.r.o. 
Adamov za cenu 500.680 Kč bez DPH.
Oplocení a vjezdové brány pro karavanová stání 
dodala firma LORENC ploty Ostrava-Hrabová 
za cenu 219.680,90 Kč bez DPH. Všechny další 
práce a montáže (rozvody inženýrských sítí - 
elektřina, voda, splašková kanalizace), pokládku 
zpevněné plochy ze zatravňovacích tvárnic 
a realizaci opěrné zídky mezi karavanovým 
stáním a sousedním areálem fotbalového hřiště 
provedli zaměstnanci čety provozně-
technických činností obce Píšť.
Na novém stellplatzu byla zrealizována 

zpevněná příjezdová plocha ze zatravňovacích 
tvárnic a dvě stání pro karavany o celkové ploše 
cca 21 x 21 metrů. Servisní stání je tvořeno 
betonovou plochou o rozměrech 5 x 9 metrů 
a s odtokovým žlabem pro vypuštění šedé vody.
Dále jsou pro karavany nachystány stojany 
s vývodem pro doplnění čisté vody, s výlevkou 
kazety chemického WC a možností připojení 
na elektřinu. Nad rámec projektu zajistila obec 
instalaci nového oplocení celého areálu, 
orientační nasvětlení plochy zahradními 
sloupky a na podzim ještě budou dokončeny 
jemné terénní a sadové úpravy, respektive 
výsadba stromů, půdopokryvných keřů 
a založení nového trávníku.
Karavanové stání Píšť bylo zaregistrováno 
v platformě bezKempu, která propojuje 
majitele pozemků s lidmi hledajícími místo 
k ubytování. Obvykle se jedná o karavanisty 
nebo lidi cestující v obytných vozech, kteří touží 
dovolenou po Česku trávit jinak než v kempech, 
ale zároveň legálně, za úplatu a se souhlasem 
majitelů pozemků.
Věříme, že nové Karavanové stání Píšť přispěje 
k podpoře cestovního ruchu a k propagaci naší 
obce.         Daniel Fichna, starosta

 � Kompletní kontrola  
Vaší FVE 

  �Termovizní měření 
a kontrola spojů 
  �Diagnostika střídače, 
baterie i panelů 
  �Správný chod celého 
systému 
  �Čištění FV panelů

  Dlouholetá zkušenost – přes 12 let na trhu
  Reagujeme rychle – termín servisu domluvíme do pár dní 
  Servisní síť po celé ČR – přijedeme tam, kde nás potřebujete 
  Servisujeme systémy od všech výrobců a dodavatelů

Kompletní záruční 
i pozáruční servis 
vaší Fotovoltaiky
Objednejte si servis ještě dnes

Objednejte si servis 

+420 773 770 770 
servis@penizenastrese.cz
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V KVĚTNU BYLA OBEC PÍŠŤ OSLOVENA VLASTNÍKY POZEMKŮ 
A NEMOVITOSTÍ V MÍSTNÍ ČÁSTI HŮRKY. PROBĚHLA DISKUZE O OPRAVĚ 
POVRCHU KOMUNIKACE HŮRECKÁ, KTERÝ BYL V TÉ DOBĚ JIŽ 
V TOTÁLNĚ NEUDRŽITELNÉM KATASTROFÁLNÍM STAVU A VYŽADOVAL 
NEKONEČNOU FINANČNĚ NÁROČNOU ÚDRŽBU.

Pří bližším rozebrání této situace vyplynulo, že část této komu-
nikace v délce cca 200 metrů je ve vlastnictví obce Píšť. Z tohoto 

důvodu jsme byli požádáni o participaci na této akci.
V lokalitě Hůrky žije přes dvacet občanů s trvalým pobytem v obci Píšť. 
Je zde v provozu jezdecký kroužek a psí hotel, kde jsou poskytovány 
služby občanům, nechybí podnikatelské prostředí podporující 
zaměstnanost občanů a v nemalé míře je tato komunikace využívána také 
obecní technikou.
V době oslovení obce už měli dotyční vlastníci komunikace proveden 
průzkum trhu, kde jednoznačně nejvýhodnější cenovou nabídku předložil 
zhotovitel SILNICE MORAVA s.r.o. Položení vyrovnávacího podkladu 
z asfaltového recyklátu tloušťky 50 mm po zhutnění, spojovací postřik, 
položení betonového asfaltu ACL v tloušťce 60 mm, opětovný spojovací 
postřik a finální betonový asfalt ACO v tloušťce 50 mm doplnilo napojení 
na stávající komunikaci a vytvoření dilatační spáry v místě napojení.
Cenová nabídka činila 586 Kč bez DPH za 1 m². Celková plocha opravované 
komunikace ve vlastnictví obce Píšť je 1.000 m² (200x5), tudíž podíl obce 
představoval 586.000 Kč bez DPH z celkové ceny rozdělené mezi všechny 
vlastníky komunikace. Ta činila téměř 2.500.000 Kč bez DPH.
Vzhledem k mimořádně výhodné cenové nabídce rozhodla Rada obce 
Píšť o výjimce ze Směrnice č. 1/2017 pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu a tuto akci podpořila.
Na této rekonstrukci komunikace, která je velkým přínosem nejen pro 
zúčastněné, se nákladově podíleli: Klia cz s.r.o. zastoupená Petrem Klíštěm, 
hlavním iniciátorem akce, dále Opavice a.s., Obec Píšť a další fyzické osoby 
vlastnící pozemky a nemovitosti v této místní části.
U této příležitosti a při výhodné cenové nabídce, kdy stroje a technika byly 
v obci, schválila Rada obce Píšť taktéž přípravu a vyasfaltování příjezdové 
komunikace k chatě zahrádkářů. Zde vzhledem k jejímu prudkému sklonu 
a povrchovému materiálu docházelo při každém dešti k zanášení obecní 
kanalizace splavenou zeminou a kamenivem.
Věříme, že nový asfaltový povrch zde usnadní a zpříjemní přístup nejen 
našim zahrádkářům, kteří se o tento krásný areál starají a připravují každý 
rok společenské akce pro veřejnost, ale bude dlouhá léta ku prospěchu 
i všem návštěvníkům areálu. Cena tohoto díla o výměře cca 80 m² činila 
45.610 Kč bez DPH.
V návaznosti na tyto dvě akce nechala obec Píšť opravit technologií 
jetpatcher od Lesostavby Frýdek-Místek a.s. výtluky v ulici Hůrecká, 
od odbočky na ulici Severní po nově vybudovaný úsek směr Hůrky. Dále 
výtluky v ulicích Průmyslová, U Potoka a Hasičská.

 Stanislav Bartusek, místostarosta

DRUHÁ ETAPA ODKANALIZOVÁNÍ OBCE PÍŠŤ 
SE BLÍŽÍ DO FINÁLE. BYLA ZAKOPÁNA 
POSLEDNÍ JÍMKA FINANČNĚ PODPOŘENÁ 
DOTAČNÍM TITULEM OD STÁTNÍHO FONDU 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ. CELÉ DÍLO BYLO 
OFICIÁLNĚ DOKONČENO A PŘEDÁNO 
V TERMÍNU 19. 8. 2025 PODLE SMLOUVY O DÍLO.

Za dobu výstavby vznikl jeden změnový list, kdy 
na základě geodetického zaměření byly 
porovnány odchylky na kanalizačních 
a přípojných řadech mezi projektovou 
dokumentací a skutečností. Tyto odchylky 
vznikly v průběhu realizace stavby drobnými 
posuny trasy kvůli kolizím se stávajícími 
inženýrskými sítěmi. Kolize nebylo možné 
předem předvídat, projektant vycházel 
z podkladů dodaných správci sítí. Po vytýčení 
těchto sítí bylo zjištěno jejich skutečné umístění 
a následně byly mírně upraveny trasy řadů.

V rámci realizace domovních čerpacích jímek 
jich bylo několik zaměněno za plastové čerpací 
jímky. Důvodem byla upřesněná geologie 
v místě osazení jímek, kdy nebyla zjištěna 
hladina spodní vody v místě výkopu. Proto 
nebylo potřeba dělat jímky betonové. Počet 
jímek a technologií se oproti plánovanému 
počtu v projektové dokumentaci nezměnil.
Rada obce Píšť tento změnový list č. 1. na svém 77. 
zasedání schválila a s doporučením ke schválení 
předložila zastupitelstvu naší obce, na jehož 16. 
zasedání byl změnový list schválen. Cena za dílo 
se snížila o 116.701 Kč bez DPH. Výsledná celková 

cena tak činí 18.586.801 Kč bez DPH.
Z celkového počtu nemovitostí, které do této 
druhé etapy spadají, je dnes už cca 70 procent 
oficiálně napojeno na čistírnu odpadních vod.
Pozemky, které firma STASPO spol. s r o. 
využívala ke skládce materiálů a parkování 
techniky v ulici Sportovní před střelnicí a před 
firmou Fichna - Hudeczek, byly vyklizeny 
a uvedeny do původního stavu. Dnes se firma 
pohybuje po obci pouze v případě zjištěných 
závad nebo nedostatků na výzvu investora.
Vyzýváme všechny majitele nemovitostí, kteří 
ještě nejsou připojeni, ať tento poslední krok 
neprodleně učiní. Následně je nutné v úřední 
dny navštívit obecní úřad Píšť a sepsat novou 
aktualizovanou smlouvu na dodávku pitné vody 
a odvádění odpadních vod. Totéž platí i pro 
všechny, kteří spadají do první etapy 
odkanalizování a doposud tak neučinili.

 Stanislav Bartusek, místostarosta

Odkanalizování obce Píšť - II.
etapa
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Cílem projektu je co největší napojení nemovitostí v obci Píšť na nové kanalizační řady, svedení těchto odpadních
vod na stávající ČOV v obci.

Realizace projektu: 10/2024 – 08/2025
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Odkanalizování obce Píšť - II.
etapa
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Cílem projektu je co největší napojení nemovitostí v obci Píšť na nové kanalizační řady, svedení těchto odpadních
vod na stávající ČOV v obci.

Realizace projektu: 10/2024 – 08/2025
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Završení druhé etapy odkanalizování

Nové 
asfaltové 
povrchy 
vozovek

UMĚLÁ INTELIGENCE UŽ DÁVNO NENÍ JEN 
VÝSADOU VELKÝCH FIREM. STÁLE VÍCE JI 
MOHOU VYUŽÍVAT I OBCE A MĚSTA - PRO 
ZEFEKTIVNĚNÍ PRÁCE, ÚSPORU ČASU I LEPŠÍ 
KOMUNIKACI S OBČANY. O TOM 
SE PŘESVĚDČILI STAROSTOVÉ A MÍSTOSTA-
ROSTOVÉ Z HLUČÍNSKA, KTEŘÍ SE ZÚČASTNILI 
DVOUDENNÍHO VZDĚLÁVACÍHO SEMINÁŘE 
ZAMĚŘENÉHO NA PRAKTICKÉ VYUŽITÍ AI.

Seminář s názvem „Umělá inteligence prakticky 
- aktuální novinky ze světa AI v každodenním 
životě“ připravil Svazek obcí mikroregionu 
Hlučínska-západ ve spolupráci se společností AI 
pro obce. Účastníkům nabídl přehled 
nejnovějších trendů i konkrétní příklady využití 
moderních nástrojů umělé inteligence v praxi.
Umělá inteligence (AI) se dnes stává běžnou 
součástí pracovního i osobního života. Pomáhá 
v podnikání, školství, administrativě i veřejné 
správě. Čím dříve se s těmito nástroji naučíme 
pracovat, tím lépe je dokážeme využít.
Zatímco na některých obecních úřadech už 
probíhají školení zaměstnanců, tento kurz byl 
určen především voleným představitelům - 
starostům a místostarostům. Cílem bylo ukázat, 
že AI není jen o ChatGPT, ale že existuje celá 
řada nástrojů užitečných při každodenní práci 

Seznámení starostů s umělou inteligencí
obcí - například pro psaní textů, plánování 
projektů nebo komunikaci s veřejností.
O akci byl velký zájem - zúčastnilo se jí přibližně 
dvacet starostek a starostů z celého Hlučínska, 
což naplnilo kapacitu semináře. Účastníci 
ocenili zejména praktickou část, ve které 
si mohli jednotlivé nástroje sami vyzkoušet 
a odnést si tipy pro jejich další využití.

Protože se oblast umělé inteligence rozvíjí velmi 
rychle, organizátoři věří, že nešlo o poslední 
vzdělávací setkání na toto téma. Do budoucna 
plánuje Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-
západ pokračovat ve vzdělávacích aktivitách 
zaměřených na moderní technologie a jejich 
praktické využití v samosprávě.

 Svazek obcí MH-Z

Cenový výměr Obce Píšť číslo: 08/2021, 
kterým se stanoví ceny za inzerci v místním zpravodaji

Rada obce Píšť na svém 61. jednání konaném dne 9. 12. 2020 
svým Usnesením č. 61./II.5.8./2020 z. d. 9. 12. 2020

s c h v a l u j e

s platností od 1. 1. 2021 cenový výměr č. 08/2021, 
kterým se stanoví ceny za inzerci v místním zpravodaji

Sazebník úhrad za inzerci v místním zpravodaji

Místní zpravodaj je koncipován do formátu A4(barevně) 
a proto je možno inzerovat pouze velikosti A4, 1/2 A4, 1/4 A4. 

Není rozlišován rozdíl ceny za černobílou nebo barevnou inzerci.

Práce grafika bude započítána po dohodě s inzerujícím 
v případě, že požadovaná inzerce nebude mít výslednou 

formu vhodnou pro zveřejnění inzerátu ve zpravodaji.

Tímto cenovým výměrem pozbývá platnosti 
Cenový výměr Obce Píšť č. 18/2013 z. d. 27. 2. 2013

Podklady pro inzerci:
hotové inzeráty ve formátu PDF v tiskové kvalitě (300 dpi, CMYK)

CENÍK INZERCE VE ZPRAVODAJI OBCE PÍŠŤ

Popis Cena v Kč včetně DPH

Inzerce celé A4 1.000

Inzerce 1/2 A4 500

Inzerce 1/4 A4 250

Práce grafika 300/hod.

185 x 260 
mm

1/1 1/2 1/4

185 x 128 
mm

90 x 128 
mm
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HASIČSKÉ VOZIDLO LIAZ / KAROSA CAS 
K 25L101, KTERÉ BYLO SLAVNOSTNĚ PŘEDÁNO 
HASIČŮM Z JEDNOTKY SBORU DOBRO-
VOLNÝCH HASIČŮ PÍŠŤ V OKRESE PELHŘIMOV 
DNE 2. KVĚTNA 2025 PŘI STAVĚNÍ MÁJE, BYLO 
V RÁMCI POUŤOVÝCH SLAVNOSTÍ V PÍŠTI 
V OKRESE PELHŘIMOV SLAVNOSTNĚ 
POŽEHNÁNO.

V sobotu 5. července ráno se zástupci obce Píšť 
a Sboru dobrovolných hasičů Píšť vydali 
ze Slezska po dálnici směrem na Vysočinu, aby 
se zúčastnili významné akce ve spřátelené obci 
Píšť. Cestou jsme se zastavili v Klášteře Želiv, kde 
jsme si prohlédli místní pivovar a také 

SLAVNOSTI V PÍŠTI 
U HUMPOLCE

poobědvali. Pak nám do Píště u Humpolce 
zbývalo necelých dvacet kilometrů.
V rámci programu Pouťových slavností v Píšti 
jsme se vydali průvodem od kulturního domu 
na místní hřiště, kde proběhlo uvítání všech 
přítomných a hostů. Mezi nimi byli představitelé 
Kraje Vysočina - hejtman Martin Kukla a krajský 
ředitel HZS plk. Jiří Němec.
Místní duchovní správce P. Jindřich Charouz, 
O.Praem. požehnal „novým“ vozidlům. Jedním 
bylo hasičské vozidlo CAS značky Liaz / Karosa, 
darované naší obcí, a také osobní vozidla Škoda 
Octavia, darované Krajem Vysočina.
Poté následovala vystoupení dechové kapely 
Vysočinka, mažoretek, ukázka požárního 

útoku dětí a večerní hudební zábava s kapelou 
Ztracený klíče. Po celé odpoledne byly 
na ploše hřiště také dětský kolotoč, skákací hrad 
a prodejní stánky s bohatým občerstvením, 
takže jsme se cítili jako na našem odpustu.
Děkujeme přátelům z Píště v okrese 
Pelhřimov za pohostinnost a také za utvrzení 
neformální spolupráce mezi oběma obcemi, 
jejímž cílem je navazování přátelských vztahů, 
výměna zkušeností v oblasti samosprávy, 
kultury, školství a komunitního života, 
pořádání společných akcí a návštěv a podpora 
regionální identity a spolupráce napříč 
regiony České republiky.

 Daniel Fichna, starosta

VE SPORTOVNĚ-REKREAČNÍM AREÁLU 
KOUPALIŠTĚ V PÍŠTI SE 26. SRPNA 
USKUTEČNIL TRADIČNÍ TURNAJ V MINIGOLFU 
PARTNERSKÝCH OBCÍ HAŤ, ŠILHEŘOVICE, PÍŠŤ 
A GMINA KRZYŻANOWICE. TATO AKCE JE 
KAŽDOROČNĚ SOUČÁSTÍ KULTURNĚ-
SPOLEČENSKÉHO PROGRAMU ČESKO-
POLSKÉ SPOLUPRÁCE.

Počasí přálo, a tak si všichni užili slunečné 
odpoledne plné sportovního nasazení 
a přátelské atmosféry na osmnáctijamkovém 
minigolfovém hřišti. Po skončení soutěžního 
klání čekalo na účastníky výborné občerstvení 
připravené v místní restauraci.
Vítěznou trofej si letos odnesli zástupci obce 
Hať. Na druhém místě se umístila Gmina 
Krzyżanowice, třetí příčku obsadila pořádající 
obec Píšť a čtvrté místo připadlo Šilheřovicím. 
Titul nejlepší ženy turnaje získala Eva Glenzová 
z Hati, nejlepším mužem se stal Daniel Šebestík 
z Píště.
Turnaj opět potvrdil, že sport dokáže posílit 
nejen soutěživého ducha, ale i přátelství mezi 
partnerskými obcemi.                       Daniel Plaček

Tradiční minigolf partnerských obcí

S ORGANIZACÍ KAFIRA PRO ZRAKOVĚ 
POSTIŽENÉ JSME SE 6. SRPNA VYDALI 
NA VÝLET DO LUHAČOVIC. POČASÍ NÁM 
PŘÁLO - BYLO IDEÁLNÍ NA PROCHÁZKU
I POZNÁVÁNÍ LÁZEŇSKÉHO MĚSTA. CELKEM 
NÁS JELO DEVĚT ÚČASTNÍKŮ.

Prošli jsme si celou lázeňskou kolonádu, kde 
jsme ochutnávali Vincentku i další minerální 
vody. Přiznávám, že mně osobně žádná 
minerálka příliš nechutnala, ale nijak mi to 
nevadilo. Už jen samotná atmosféra Luhačovic 
a příjemné počasí udělaly z výletu krásný zážitek.
V Luhačovicích se nachází celá řada pramenů - 

Výlet do Luhačovic s organizací Kafira
například Vincentka, Ottovka, Viola, Aloiska, 
Marie, pramen Dr. Šťastného či pramen 
sv. Josefa.
� Vincentka byla známa už v roce 1680 jako 

hlavní pramen města, své jméno však získala 
až na konci 18. století.

� Aloiska patří k nejstarším místním 
pramenům; původně šlo o dřevěnou 
studánku známou jako Luisin, Lesní nebo 
také Pramen v hoře.

� Pramen Dr. Šťastného, vyvěrající poblíž 
lázeňského divadla, je považován za jeden 
z nejzajímavějších.

� Viola je vrtaný pramen z roku 2010, který 

se využívá při pitných kúrách, koupelích, 
inhalacích či kloktání.

Luhačovice tak spojují léčivé prameny, krásnou 
přírodu i pozoruhodnou architekturu.
Po procházce jsme si zašli na oběd a poté 
neodolali tradičním lázeňským oplatkům 
a šálku dobré kávy. Před odjezdem jsme 
si oplatky zakoupili i domů, abychom si kus 
lázeňské atmosféry odvezli s sebou.
Celý výlet hodnotím jako velmi povedený. 
V Luhačovicích je čistý vzduch, příjemné 
prostředí a jedinečná atmosféra, kterou mohu 
jen doporučit. Myslím, že jsme si to všichni 
maximálně užili.                   Marek Macháček
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MOZEK MALÝCH DĚTÍ SE VYVÍJÍ 
NEOBYČEJNOU RYCHLOSTÍ. PRVNÍCH 1.000 
DNÍ ŽIVOTA DÍTĚTE SE NĚKDY OZNAČUJE 
JAKO „OKNO MOŽNOSTÍ“. CO DÍTĚ V TOMTO 
OBDOBÍ VNÍMÁ A ZAŽÍVÁ, VÝZNAMNĚ 
OVLIVNÍ JEHO DALŠÍ ŽIVOT. A PRÁVĚ NA 
MAXIMÁLNÍ PODPORU DĚTÍ V NEJRANĚJŠÍM 
DĚTSTVÍ CÍLÍ SLUŽBA RANÁ PÉČE.

V období do tří let jsou kompenzační možnosti 
mozku tak obrovské, že umožňují nejlépe 
rozvinout náhradní mechanismy i u těch dětí, 
které mají v některé oblasti vývoje určitý 
hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého 
dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty 
a nemůže se rozvíjet.
Profesionální pomoc rané péče
Na odbornou podporu dětí se zrakovým 
postižením nebo s ohroženým vývojem v raném 
věku, tedy od narození do sedmi let, 
se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro 
ranou péči. Pracovnice rané péče dojíždějí 
za rodinami domů v celém Moravskoslezském 
kraji a ukazují rodičům, jak co nejvíce podpořit 
vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky a hračky, 
které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem 
komunikovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou 
podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, 
nasměrují na další odborníky. Pomůžou 
zorientovat se v nové situaci a poskytnou 
potřebnou podporu tak, aby rodina situaci 
po narození dítěte se zrakovým hendikepem 
zvládla a mohla žít naplněný a co nejradostnější 
život. Služba raná péče je pro rodiny bezplatná.
„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. 
V první fázi, když začínáte svou cestu s dítětem, 
které má nějaké zdravotní limity nebo vyšší 

PRVNÍCH 1.000 DNÍ V ŽIVOTĚ DÍTĚTE
potřeby, oceníte hlavně konkrétní pomoc 
od rané péče, jako jsou praktické rady, jak 
s dítětem pracovat. Může se jednat o ukázky 
zrakové stimulace, ergoterapie, půjčování 
pomůcek, informace ohledně možnosti 
finanční podpory, jako je třeba příspěvek 
na péči nebo podpora 
různých nadací. Výhoda 
je, že poradkyně mají 
velmi široký záběr 
a zkušenosti z různých rodin a dokážou vám 
ukázat možný směr tam, kde hledáte a tápete,“ 
komentuje maminka, která ranou péči 
využívala.
A dodává: „Když se člověk vyhrabe ze všech 
praktických starostí, pořád mu zůstanou tíživé 

a bolestivé myšlenky, které není čas probrat 
s lékaři, není chuť probírat s přáteli a není síla 
probírat s nejbližšími. Tady je pak skvělé, když 
přijede poradkyně, která vaše dítě zná a ví, 
o čem mluvíte. Nebude před vámi mávat 
diagnózami a tabulkovými prognózami jako 

lékař, ale ani nebude 
předstírat, že žádný 
problém vlastně neexi-
stuje, že dítko je přece 

šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu mož-
nost chápajícího a upřímného sdílení patří 
poradkyním rané péče velký dík.“
Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho 
dítěte a chcete se poradit, všechny potřebné 
kontakty najdete na www.ranapece.cz/ostrava.

VYZÝVÁME VŠECHNY DOBROVOLNÉ DÁRCE KRVE, KTEŘÍ ZÍSKALI 
NĚKTERÉ Z OCENĚNÍ ČČK A DOSUD NEBYLI OCENĚNI ZE STRANY 
OBCE, ABY SE DO 30. 12. 2025 PŘIHLÁSILI NA OBECNÍ ÚŘAD 
NA E-MAIL: matrika@pist.cz.

Na některém ze zasedání Zastupitelstva obce Píšť v roce 2026 bychom 
chtěli jejich záslužnou činnost ocenit. Všichni ocenění dárci krve 
si zaslouží náš obdiv a patří jim velký dík a uznání. Jejich počin by měl 
být výzvou pro každého zdravého člověka - stát se dárcem krve (viz 
www.cervenykriz.eu/darcovstvikrve).
Vzhledem k tomu, že ČČK nám od roku 2020 z důvodu Zákona 
na ochranu osobních údajů nesdělí ani na naši písemnou žádost jména 
dobrovolných dárců, spoléháme, že se dobrovolní dárci sami přihlásí. 
To se ale stane velmi ojediněle. Proto do budoucna prosíme, aby 
se ocenění dárci krve sami přihlásili na obecní úřad na e-mail: 
matrika@pist.cz.                          Kristina Bialasová

Čestní dárci krve, přihlašte se!

V NAŠÍ OBCI SE UŽ STALO TRADICÍ 
KAŽDOROČNÍ PODZIMNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ 
S VEDENÍM OBCE. V LETOŠNÍM ROCE SE TATO 
KULTURNĚ-SPOLEČENSKÁ AKCE 
USKUTEČNILA VE ČTVRTEK 9. ŘÍJNA 2025 
V SÁLE KULTURNÍHO CENTRA. ZDE SE 
SETKÁNÍ KONALO JIŽ POSEDMÉ - DŘÍVE 
SE SENIOŘI SCHÁZELI V PROSTORÁCH 
TĚLOCVIČNY ZDEJŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY.

Na 11. hodinu byli pozváni starší senioři a na 16. 
hodinu senioři mladší. Celkem se setkání 
zúčastnilo více než 190 ze 400 pozvaných. 
Někteří senioři se kvůli zdravotním omezením 
nemohou osobně zúčastnit, a pokud nám tuto 
skutečnost sdělí prostřednictvím návratky, 

OBLÍBENÉ SETKÁNÍ NAŠICH SENIORŮ
obdrží balíček s občerstvením domů. Této 
možnosti využilo 60 seniorů.
Hosty této společenské události byli duchovní 
Farního úřadu církve římskokatolické v Píšti 
Otec Petr Černota a ředitel zdejší základní školy 
Lukáš Hrubý.
Program obou setkání byl stejný. V úvodu 
všechny přivítal starosta obce Bc. Daniel Fichna 
a informoval je o dění v obci, o plánovaných 
i probíhajících projektech a investicích. Dále je 
seznámil se statistickými údaji letošního roku - 
počet obyvatel, narozených dětí, uzavřených 
manželství, jubilantů, úmrtí občanů - a s dalšími 
demografickými údaji.
Příjemnou atmosféru navodily děti z mateřské 
a základní školy, které si pod vedením svých 

učitelek připravily krátký kulturní program. Pro 
pozvané bylo připraveno občerstvení - tradiční, 
ale velmi oblíbený kuřecí řízek s bramborovou 
kaší, káva, koláče a zákusek.
K poslechu, zpěvu i tanci hrál Taneční 
a swingový orchestr Zdeňka Pukovce. Zazněly 
slavné muzikálové, operetní i filmové melodie.
Setkáním seniorů, které organizačně zajistili 
zaměstnanci Obce Píšť, byla naplněna 
myšlenka budování tradice svátku 
Mezinárodního dne seniorů, který připadá 
na první den měsíce října.
Jsme přesvědčeni, že všichni strávili příjemné 
odpoledne. Přáním všech, kteří tuto akci 
připravovali, je, abychom se ve zdraví zase 
všichni setkali i v příštím roce.   Kristina Bialasová

Snímky Magda Smolková
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i místních kostelů. Při návštěvě evangelického 
chrámu překvapil Matěj Lasák, který spontánně 
usedl ke klavíru a předvedl krátký klavírní recitál.
Následovala cesta po dalších kostelech 
farnosti - v Neckartailfingenu, v Bempflingenu 
a v Neckartenzlingenu (zde jsme se rozhodli 
připojit ke sbírce na pořízení nového kalichu pro 
bohoslužby).
Všude čekali přátelští hostitelé a otevřené dveře 
kostelů. Každé místo mělo svůj příběh, svou 
komunitu a svůj způsob, jak žít víru 
v každodennosti.
Večerní společenský program pak patřil oslavě 
přátelství - zpívalo se, předávaly se drobné dárky 
a děkovalo za pohostinnost. 

Pokračování na další straně

KDYŽ SE VE STŘEDU 24. ČERVENCE BRZY 
RÁNO U PÍŠŤSKÉHO OBECNÍHO ÚŘADU 
SCHÁZELA ŠESTNÁCTIČLENNÁ SKUPINA 
POUTNÍKŮ, BYLA V OVZDUŠÍ CÍTIT ZVLÁŠTNÍ 
SMĚS NAPĚTÍ A RADOSTI. MODLITBA 
NA ÚVOD, POŽEHNÁNÍ NA CESTU - A DVĚ 
DODÁVKY SE VYDALY NA DVANÁCTI-
HODINOVOU CESTU SMĚREM NA JIHOZÁPAD 
NĚMECKA.

Cílem byla farnost Maria Hilfe der Christen 
v Aichtal-Grötzingenu. Místo, odkud pocházel 
navrácený píšťský zvon z roku 1649.

SPOJUJÍCÍ ZVONY: POUTNÍCI NADĚJE       NA CESTĚ PŘÁTELSTVÍ A SMÍŘENÍ

Cesta nebyla jen o kilometrech, ale také 
o symbolice: poutníci naděje z Píště jeli navázat 
na projekt Zvony míru pro Evropu, který 
se z historického smíření proměnil v příběh 
opravdového přátelství.

Den první - Grötzingen
Tam, kde to všechno začalo

Po příjezdu do Aichtal-Grötzingenu přivítala 
poutníky vřelými slovy Anette Matrai 
a Waldemar Schneider z farní rady a také 
František Tkáč, který společně s Janou 
Kremserovou celou dobu profesionálně 

tlumočil. Únava z cesty se rozplynula 
v okamžiku, kdy se všichni společně sešli 
v kostele a proběhla mše svatá s doprovodem 
píšťské scholy.
První den patřil české a německé mši svaté, 
společným modlitbám a osobnímu setkání 
s hostiteli. Už od prvního okamžiku jsme cítili, že 
jsme vítáni. Žádná formálnost, jen upřímná 
radost.

Den druhý - Tübingen
Druhý den jsme navštívili univerzitní město 
Tübingen, kde se nachází kostel sv. Petra - 
duchovní domov dalšího „zvonu míru“, který byl 
vrácen do nedaleké Třebomi. 
Po společné mši jsme měli možnost navštívit 
i samotnou zvonici, kde jsme zblízka viděli 
jeden z nových zvonů, které symbolicky spojují 
evropské národy. Nově odlitý zvon míru 
s nápisem „Kristus nemá jiné ruce než naše 
ruce“ připomněl, že smíření se děje skrze 
konkrétní lidské činy.
Následovala prohlídka kláštera Bebenhausen 
a také historického centra města Tübingen, 
které se celé točí kolem slavné Eberhardovy 
univerzity, jejíž studenti i profesoři už po staletí 
formují evropské myšlení.
Den v Tübingenu vyvrcholil setkáním 
v komunitním domě, kde se místní farníci 
zajímali o život na Hlučínsku, o píšťský kostel 
a o život naší komunity.

Den třetí - Grötzingen a okolí
Třetí den patřil samotnému Grötzingenu 
a okolním obcím. Skupinu provázel historik 
Jürgen Klock, který přiblížil dějiny města 

PRVNÍ OSOBNÍ SETKÁNÍ S FARNÍKY 
Z NĚMECKÉHO GRÖTZINGENU, V JEJICHŽ 
KOSTELE PANNY MARIE POMOCNICE 
KŘESŤANŮ VYZVÁNĚL PÍŠŤSKÝ ZVON MÍRU 
Z ROKU 1649, SE USKUTEČNILO 24. ZÁŘÍ 2021. 
TEHDY BISKUP DR. GEBHARD FÜRST ZAHÁJIL 
PROJEKT „ZVONY MÍRU PRO EVROPU“.

Toto setkání bylo velmi slavnostní, avšak 
probíhalo ještě v době pandemie, kdy jsme 
měli nasazeny roušky. V té době jsme byli plni 
emocí z osobního kontaktu s naším 
historickým zvonem, což poněkud 
zastiňovalo samotné lidi kolem nás.
Druhé osobní setkání, tentokrát s menší 

Grötzingen 2025: milé setkání s přáteli
delegací z farností Grötzingen (Anette Matrai) 
a Tübingen (Johannes a Hemma Längle a Theo 
Keplinger), proběhlo u nás v Píšti 13. dubna 
2024. K nám tehdy zavítal německý světící 
biskup Dr. Gerhard Schneider spolu s dalšími 
členy organizačního týmu a zástupci 
německých farností zapojených do projektu.
Následně v Katedrále Božského Spasitele 
v Ostravě předali dalších pět Zvonů míru 
farnostem naší ostravsko-opavské diecéze. 
Při tomto setkání v Píšti už byl prostor i pro 
osobní rozhovory. Po oficiální části v kostele 
jsme se přesunuli na farní zahradu, do areálu 
křížové cesty, kde proběhlo malé občerstvení 
a neformální debaty o životě „mezi nebem 

a zemí“. Právě tam vznikla myšlenka 
pokračovat v navázaných vztazích a hledat 
další příležitosti k vzájemnému poznávání.
O Vánocích nám přišlo přání k svátkům 
a k Novému roku 2025, doplněné dopisem, 
v němž nás Anette Matrai jménem pana 
děkana Webera a členů farní rady pozvala
k návštěvě jejich farnosti v Aichtal-
Grötzingenu. Jejich pozvání nás velmi 
potěšilo a potvrdili jsme navržený termín 
s poznámkou, že se k nim rádi vydáme jako 
„poutníci naděje“ podle motta papeže 
Františka pro Svatý rok 2025.
Třetí setkání s přáteli z německých farností 
zapojených do projektu „Zvony míru pro 
Evropu“ jsme prožili od 24. do 28. července 
letošního roku ve spolkové zemi Bádensko-
Württembersko. Navštívili jsme farnosti 
Grötzingen, Tübingen a Filderstadt-
Harthausen. Krátce jsme zavítali také 
do města Sulz am Neckar, kde se nachází 
náš druhý zvon z roku 1743.
Jak už bylo zmíněno, vzájemné vztahy 
se od prvního kontaktu posunuly z formální 
roviny k velmi osobním setkáním věřících lidí. 
Spojily nás nejen zvony, ale i společná víra 
a naděje v pokračování srdečného přátelství. 
Pro mě osobně byl silným a spojujícím 
momentem spontánní zpěv hymny Jubilej-
ního roku 2025 Poutníci naděje, kterou jsme 
zpívali společně česky i německy a při níž jsem 
cítil velkou radost ze vzájemného přátelství.
Už nyní se těšíme na opětovné společné 
setkání u nás v Píšti a na Hlučínsku, na které 
jsme naše přátele z diecéze Rottenburg-
Stuttgart při rozloučení v Grötzingenu 
srdečně pozvali.            Daniel Fichna, starosta
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Pokračování z předchozí strany

Den čtvrtý - Harthausen: 
slavnost míru

Neděle 27. července přinesla vyvrcholení celé 
pouti - slavnostní bohoslužbu v kostele sv. Josefa 
v Harthausenu, kterou celebroval biskup 
Dr. Gerhard Schneider společně s děkanem 
Volkerem Weberem a naším Otcem Petrem 
Černotou. Schola z Píště se postarala o hudební 
doprovod.
Po mši následoval společný oběd s farníky 
a výměna drobných darů. Právě zde došlo 
k dojemnému setkání s paní, která nám 
přinesla ukázat pohlednici Mikulova - 
vzpomínku na dětství, než byla se svou rodinou 
po válce odsunuta z Československa. Její 
příběh nám připomněl, jak hluboké kořeny 
mají vztahy mezi našimi národy a jak důležité 
je, že dnes se můžeme setkávat v přátelství 
a míru.
Odpoledne jsme se rozdělili na  dvě skupiny - 

část vyrazila do Sulz am Neckar, kde zůstal 
poslední historický zvon z Píště. Vystoupali jsme 
na věž místního kostela a dočkali se dokonce 
jeho zazvonění. A druhá skupina, převážně 
mladších účastníků, mezitím navštívila Muzeum 
Mercedes-Benz ve Stuttgartu, kde mohli 
obdivovat nejen technické zajímavosti, ale 
i historii německého automobilového průmyslu.
Večer jsme si ještě prošli křížovou cestu 
v Grötzingenu a nahlédli do zákulisí místního 
kostela i jeho věže.

Zvony, které spojují
Projekt Zvony míru pro Evropu, který začal 
v roce 2021 navrácením píšťského zvonu 
z Německa zpět, ukazuje, že smíření nemusí být 
jen slovo. Zvon, který kdysi visel v cizí věži, dnes 
spojuje lidi napříč hranicemi.
Pomocný biskup Schneider během setkání řekl: 
„Mám velkou radost, že zvony, které měly kdysi 
sloužit jako zbraně, po mnoha peripetiích 
ve skutečnosti vytvářejí trvalé přátelství a spojují 

nás.“ A právě to bylo během této pouti cítit 
na každém kroku.
Když jsme se poslední den při odjezdu loučili se 
svými přáteli, všichni cítili, že nejde o konec 
cesty, ale o začátek nové kapitoly.

Závěrem
Celá pouť byla uskutečněna díky společnému 
úsilí a finančnímu přispění Obce Píšť, místní 
farnosti i všech účastníků zájezdu. Všem, kdo 
jakkoliv přispěli - organizací, dopravou, finanční 
podporou, či modlitbou - patří upřímné 
poděkování. Současně také patří velký dík našim 
německým přátelům, kteří nás hostili.
Z Německa jsme si přivezli nejen zážitky a nová 
přátelství, ale i hlubší vědomí, že spojení mezi 
našimi farnostmi a obcemi má smysl.
Na oplátku jsme naše přátele z Grötzingenu 
pozvali do Píště, aby se příští rok mohli zúčastnit 
našeho Píšťského odpustu a pokračovat tak 
v krásné tradici vzájemných návštěv a přátelství.

 Petr Homola

Snímky Kristýna Homolová, Jana Kremserová, František Tkáč

TAKÉ LETOŠNÍ LÉTO V PÍŠTI PATŘILO 
PROMÍTÁNÍ POD ŠIRÝM NEBEM. V RÁMCI 
FILMOVÉHO LÉTA NA KOUPALIŠTI 2025 
SE USKUTEČNILA TŘI LETNÍ KINA, KTERÁ 
NABÍDLA ČESKÉ FILMY MOŘE NA DVOŘE, JAK 
SE NÁM TO MOHLO STÁT? A FRANCOUZSKOU 
KOMEDII LÁSKO, NEBLÁZNI!

Zájem o projekce byl mimořádný - u prvních 
dvou filmů byla návštěvnost, i přes nepřízeň 
počasí, doslova enormní. Diváci dorazili vybaveni 
dekami i dobrou náladou a vytvořili skvělou 
atmosféru, která k letnímu kinu neodmyslitelně 
patří.
Třetí promítání už proběhlo v klidnějším duchu, 
přesto se sešlo dostatek fanoušků, kteří si závěr 
filmového léta užili naplno.
Letošní filmové léto mělo také charitativní 
rozměr - dobrovolné vstupné bylo věnováno 
Klokánku v Dolním Benešově.
A protože letní kina mají v Píšti už svou tradici, 
zveme vás na filmovou sobotu 8. listopadu 
do Kulturního centra obce Píšť, kde na Vás čekají 
dva filmy - pro malé diváky Šmoulové ve filmu 
a pro dospělé česká komedie Milion.
Přijďte si užít podzimní promítání, tentokrát 
pod střechou.

 Za kulturní komisi zve Petr Homola

Filmovým létem tradice nekončí
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JAK SES DOZVĚDĚLA O DOBROVOLNÉM 
VOJENSKÉM CVIČENÍ?
Zaregistrovala jsem už loňský nultý ročník. 
Armáda zkoušela, jestli bude mít úspěch a jaká 
bude účast. Mamka si všimla informace 
na Facebooku, proběhly reportáže v televizi.
Po letošním prvním ročníku se projekt ukázal 
jako životaschopný. Probíhal na několika místech 
v Česku, nejvíce nás bylo ve Vyškově - přes 250. 
Tamní vojenská akademie poskytla účastníkům 
dokonalé zázemí.

JAKÁ BYLA KRITÉRIA VÝBĚRU?
Především dovršení plnoletosti. Kamarádku 
nevzali, protože měla podepisovat smlouvu ještě 
před osmnáctinami. Dále zdravotní způsobilost, 
což bylo neskutečné běhání a papírování. 
Kontroly zraku, krve, srdce. Mám omezení kvůli 
astmatu, což mě řadí do skupiny B. V céčku jsou 
třeba lidé s problémy se zrakem a ti pak mají 
v armádě omezené uplatnění. Posudky se dělaly 
na vojenských správách.

CO NA VÁS ČEKALO PO PŘÍJEZDU DO VYŠKOVA?
Ráno budíček o půl šesté. Nástup před pokoji, 
uklizené věci, poskládané oblečení, připravená 
výstroj. A čisté boty. To vše kontrolovali. Kdo 
neměl věci v pořádku, šel na snídani později 
a třeba ji ani nestihl.

TAKŽE VOJENSKÝ DRIL, ZNÁMÝ NÁM, STARŠÍM 
ROČNÍKŮM, Z KLASICKÉHO PŘIJÍMAČE…
Ano. První týden jsme věnovali teoretické výuce 
v učebnách. Probíraly se zbraně, trasologie, 
ženijní taktika. Další týden už jsme dostali 
armádní pistoli P10 a samonabíjecí pušku BREN. 
Zbraně se staly součástí naší výstroje. Nosili jsme 
je pořád, samozřejmě nenabité. Ale připravené, 
neustále udržované v čistotě. Probíhaly náhodné 
kontroly. Pokud nebylo cokoliv v pořádku, i tresty.

JAKÝ BYL POMĚR CHLAPCŮ A DĚVČAT?
Čekala jsem méně holek. Na četu jich bylo 

„TEN BY POTŘEBOVAL VOJNU JAKO SŮL,“ 
SLÝCHÁME ČASTO POSTESKY STARŠÍ 
GENERACE, KTERÁ NA VLASTNÍ KŮŽI ZAŽILA 
POVINNOU VOJENSKOU SLUŽBU. A MÁ POCIT, 
ŽE DNEŠNÍ MLÁDEŽI JEJÍ POZITIVA CHYBÍ. 
KONKRÉTNĚ SMYSL PRO DISCIPLÍNU, FYZICKÁ 
ZDATNOST, ZVLÁDÁNÍ BOJOVÝCH PODMÍNEK, 
SCHOPNOST SPOLUPRACOVAT A OBĚTOVAT SE 
VE PROSPĚCH KOLEKTIVU PŘI ŘEŠENÍ 
KRIZOVÝCH SITUACÍ.

I dnes ale existují mladí lidé, pro které tyto 
hodnoty nejsou prázdnou frází. Nejen pro 
studenty vojenských a bezpečnostních škol 
proto Armáda České republiky organizuje 
Dobrovolná vojenská cvičení, která simulují 
klasický vojenský „přijímač“ a připravují 
absolventy na profesní kariéru v armádě nebo 
bezpečnostních složkách.
Dobrovolné vojenské cvičení je středobodem 
rozhovoru s ISABELOU KOTULOVOU z Píště. 
I když její zájmy a záliby široce přesahují armádní 
tématiku.

V PROSINCI OSLAVÍŠ 19. NAROZENINY. 
JAKOU ŠKOLU STUDUJEŠ?

v průměru jedenáct, u nás třináct. Jedna brzy 
odstoupila kvůli zranění. Ale skončili i kluci. Třeba 
proto, že se odmítli nechat ostříhat.

POPIŠ VÝCVIKOVÝ PROGRAM, 
CO DALO NEJVÍCE ZABRAT?
Asi nejtěžší bylo nošení velkého batohu 
s nafasovanými věcmi. Kopali jsme zákopy, kryty, 
stavěli přístřešky. Po teoretické přípravě 
se zbraněmi jsme přešli na cvičné a pak ostré 
náboje, včetně nácviku hodu ostrým granátem.
Na konci kurzu nás čekal takzvaný komplexák. 
Budíček v pět ráno a nácvik bojového dne. Bez 
jídla, v plné polní přesun dvanáct kilometrů. Tam 
zaměstnání - střelba, granát. Skrčené 
v betonovém zákopu nás přejížděla pásová 
vozidla. Na dráze bojovníka jsme absolvovali 
průchod dráždivým plynem v maskách. Přelézali 
jsme betonové stěny, překážkovou dráhu, 
podlézali pod ostnatými dráty. Nacvičovali jsme 
krytí ve dvou i ručkování po laně. Instruktoři nás 
při tom shazovali do vody.
Součástí komplexáku bylo i stavění přístřešku, 
trasologie a první pomoc. Celý den bez jídla. 
To jsme dostali až večer, sáčky se sušenými 
potravinami. Pět porcí do terénu na další den. 
Před konzumací se ohřívaly chemickou reakcí.

Bezpečnostně právní akademii v Ostravě 
Michálkovicích. Je to policejní škola. Aktuálně 
jsem ve čtvrtém, maturitním ročníku.

PROČ SIS JI VYBRALA?
Byla to nejlepší volba hlavně kvůli sportu. Musela 
jsem zvládnout fyzické přijímačky, ale také 
matematiku a češtinu. Přezkoušení z tělocviku 
probíhá každý rok.

KDE ABSOLVENTI NACHÁZEJÍ UPLATNĚNÍ?
U bezpečnostních složek, kam chodíme na praxi. 
Nebo u policie. Ať už státní, nebo městské. Často 
se uplatní také ve vězeňské službě.

JSI V MATURITNÍM ROČNÍKU. JAK SE TI DAŘÍ?
Maturita probíhá, u nás je trojitá. Jedna část byla 
už ve třetím ročníku, ve čtvrťáku se měsíc před 
skutečnou maturitou dělá zkušební. Až potom 
ta poslední.

JAKÉ PROCENTO ABSOLVENTŮ POKRAČUJE 
NA VYSOKOU ŠKOLU?
Je to zhruba padesát na padesát. Půlka studentů 
si po maturitě najde zaměstnání, druhá polovina 
pokračuje ve studiu. I z těch zaměstnaných si ale 

JAK DLOUHO VÝCVIK PROBÍHAL?
Kurz trval šest týdnů. Zůstávali jsme i na víkendy.

ZÍSKALI JSTE OSVĚDČENÍ O ABSOLVOVÁNÍ?
Úspěšní absolventi dostali certifikát potvrzující 
schopnost nástupu do armády. Pokud by nastal 
do dvou let, nemusíme už znovu procházet 
vstupním výcvikem. Kdybychom to nestihli, 
například kvůli studiu na vysoké škole, musíme 
jej absolvovat znovu v délce dvou měsíců. Nebo 
v rámci vojenské vysoké školy v prvním ročníku. 
Zároveň jsme zařazeni do aktivních záloh.

CO TO ZNAMENÁ?
V případě živelných pohrom a katastrof, jako byly 
například loňské záplavy, dostaneme 
od krajského vojenského velitelství žádost 
o zapojení do záchranářských složek. Zapojení 
je dobrovolné.

ZÍSKALA JSI I HODNOST SVOBODNÍKA…
Ano. I když jsem to podle původních informací 
nečekala, dva týdny po kurzu přišel dopis 
s výzvou, ať si povýšení na svobodníka nechám 
zapsat do vojenské knížky.

Pokračování na další straně.

velké procento dodělává vysokou školu později 
při práci. Protože zjistí, že ji ve své profesi 
potřebují.

TY PLÁNUJEŠ POKRAČOVAT VE STUDIU?
Ano, vybrala jsem si vojenskou Univerzitu obrany 
v Brně. Zaujaly mě obory leadership (výchova 
budoucích armádních velitelů a štábních 
specialistů - pozn. red.) a logistika.

JAKÁ JE ŠANCE DOSTAT SE TAM?
Zájemců je hodně. Více se dozvím na Dni 
otevřených dveří, který na univerzitě proběhne. 
Přijímačky jsou z angličtiny, matematiky, češtiny 
a všeobecného zaměření.

TO TI VYHOVUJE?
V matematice si věřím. Na angličtině jsem dost 
zapracovala, čekají mě cambridgeské zkoušky. 
Takže nejtěžší pro mě bude asi čeština, 
konkrétně gramatika.

CO JSI MĚLA RÁDA JAKO MALÉ DÍTĚ? 
KONÍČKY, ZÁLIBY, VOLNÝ ČAS…
Od dětství jsem se věnovala kreslení v kroužku, 
včetně absolventských prací s osvědčením, které 
jsem získala loni. Velmi ráda čtu, miluji zvířata. 
Baví mě fotografování, časosběrné snímky. 
A samozřejmě vše, co se týká sportu.

KTERÉ SPORTY SI UŽ STIHLA VYZKOUŠET?
Začínala jsem s atletikou, tenisem. Na základní 
škole jsem měla ráda florbal, ringo. Vyzkoušela 
jsem i mažoretky, latinsko-americké tance, 
hasičský sport za žákyně v Píšti. Stále ráda plavu 
a lezu. V poslední době se mé zájmy přiklánějí 
ke sportům souvisejícím se studiem 
a zaměřením na bezpečnostní složky. Trénuji 
sebeobranu, na škole máme judo a karate. Krom 
toho se chci aktivně věnovat střelbě. Hýbu se 
minimálně čtyřikrát týdně.

KDO NEBO CO TĚ PŘIVEDLO K ZÁJMŮM, 
KTERÝM SE VĚNUJEŠ NYNÍ? PROBLEMATIKA 
BEZPEČNOSTNÍCH SLOŽEK, ARMÁDY, 
ZÁCHRANNÉHO SYSTÉMU…
Moje mamka má vystudovanou stejnou střední 
školu. Už jako malou mě zaujaly bezpečnostní 
složky, hlavně přes sport - bojové sporty, akce, 
střelba. A to vše na mojí škole je. Už jsem si stihla 
vyřídit i zbrojní průkaz.

BAVÍ TĚ STŘÍLET? 
KDY SIS TO POPRVÉ VYZKOUŠELA?
První fotku s taťkou ze střelnice mám od svých 
čtyř let. Po osmnáctinách jsem si vyřídila zbrojní 
průkaz skupiny B na sportovní střelbu. Dostala 
jsem jej jako dárek k narozeninám. Ještě jsem 
stihla aktuální otázky a testy. Od Nového roku 
bude vše úplně jinak a musela bych se 
na zkoušky učit znovu. Zbraň ještě nemám, 
trezor už ano. Absolvovala jsem několik cvičných 
střeleb na střelnici v Píšti, kde se dá po domluvě 
kvalitně trénovat. Výborná praxe!

ČAS 
NA OPRAVDU 
DŮLEŽITÉ VĚCI

V roli figurantky
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rozhovor kultura

SLUNCE, HUDBA, ZÁBAVA I TRADICE - 
TAKOVÉ BYLY LETOŠNÍ ODPUSTOVÉ 
SLAVNOSTI V PÍŠTI. NÁVŠTĚVNÍCI SI UŽILI 
BOHATÝ PROGRAM, OD KOLOTOČŮ 
A JARMARKU PŘES HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ 
AŽ PO TRADIČNÍ NEDĚLNÍ KONCERT 
V KOSTELE.

Část ulice Ratibořské se proměnila v živý 
jarmark. Nechyběly stánky s občerstvením, 
kávou, perníky, ručními výrobky, šperky 
či hračkami. Největší radost měly 
samozřejmě děti, které si naplno užívaly 
oblíbené kolotoče a další pouťové atrakce.
Pódium před obecním úřadem nabídlo 
pestrý hudební program od pátku až 
do pondělní noci. Vystoupily kapely 
a interpreti: SEDLO, Vláďa Hron, LUCIÁNI, 
PROČ NE?!, BRONTOSAUŘI revival, ROCK & 
ROLL BAND MARCELA WOODMANA, Hasičská 
dechovka Jiřího Langra a DUO Mistrál.
Návštěvníci si užili i doprovodný program - 
ukázky bojového umění JIU JITSU v podání 
Draculino týmu z Frýdku-Místku, vystoupení 
mažoretek Banimo či klauna Jirku s jeho 
show pro děti.
Celý program připravil a s humorem mode-
roval pan Jindřich Večerek, který zajistil také 
soutěže pro malé i velké účastníky.
Vrcholem sobotního večera byl tradiční Čárův 
ohňostroj, který opět rozzářil oblohu nad 
Píští. Barevné světelné efekty přinesly 
návštěvníkům nezapomenutelný zážitek 
a staly se symbolickým vyvrcholením slav-
nostního víkendu.
Nedělní část oslav vyvrcholila slavnostní 
mší a Odpustovým koncertem v kostele 
sv. Vavřince, které přinesly do celého víkendu 
duchovní hloubku a sváteční náladu.
Velký dík patří zaměstnancům provozně 
technických činností, kteří každý den 
zajišťovali čistotu obce, a také sponzorům: 
OZO Ostrava s.r.o. a Pekařství GOBE s.r.o.
Vůně perníku, smích dětí na kolotočích, tóny 
hudby i světla ohňostroje - v takovém tónu 
se nesl odpustový víkend v Píšti, který opět 
spojil tradici s radostí ze společných setkání.

 Linda Kotulová

Odpustové slavnosti 2025

Pokračování z předchozí strany. 

CO BYLO NA KURZU JINAK, 
NEŽ JSI OČEKÁVALA?
Čekala jsem větší fyzickou náročnost. Ale jak 
jsem se bavila s veliteli, nebyl to účel. Důležitější 
byla všeobecná příprava.

JAK JSTE ZVLÁDLI CELÝ DEN BEZ MOBILŮ?
Musely zůstat na pokojích. Někteří zkoušeli nosit 
je tajně. Ale když se na to přišlo, následoval trest.

ŘEKLA SIS NĚKDY, 
ŽE ÚČAST V KURZU BYLA CHYBA?
Ne, vše se mi líbilo. Na kurzy s podobným 
programem jsem zvyklá. Problémy byly úrazy. 
Pokud někdo skončil na ošetřovně, hrozila 
cesta domů. Takže úrazy jako pohmožděný 
kotník nebo puchýře nikdo neřešil. Já měla 
podezření na zlomený prst na noze, ale 
po týdnu se srovnal.

VZNIKALA NOVÁ PŘÁTELSTVÍ?
Určitě. Zrovna nedávno jsme měli sraz 
v Pardubicích, abychom to ze všech koutů 
republiky měli podobně daleko. Může to znít 
jako klišé, ale armáda je jako rodina. Vojáci jsou 
na sobě v akci závislí, v kritických situacích musí 
držet spolu a pomáhat si.

ČÍM BYS K ÚČASTI MOTIVOVALA NOVÉ 
ZÁJEMCE?
Byla to zajímavá zkušenost, která pomůže 
i v civilním životě. Navigace, orientace podle 
mapy, vystačení si s minimem. Spousta věcí 
najednou není problém.
Nikdy jsem neměla tak čisto v hlavě. Neřeší se 
oblečení, to je dané. Ne každý na to má povahu. 
Když vybočuje, rychle skončí, protože tím trpí 
celá četa. Při simulaci reálného přežití v bojových 
podmínkách zkrátka člověk neřeší malichernosti.

JAKÉ BYLO LOUČENÍ?
Nechtělo se nám odjíždět, vztahy v četě byly 
skvělé. I s veliteli. Poslední pobavení před 
odjezdem bylo super. Ve výcviku na to nebyl čas, 
tam se většinou ani nesmělo mluvit. Třeba při 
nástupech. Maximálně večer na pokoji 
se spolubydlící nebo při čištění výstroje a výzbroje.

NEJSILNĚJŠÍ ZÁŽITEK CELKOVĚ?
Pro většinu možná hod ostrým granátem. Já 
jsem na zbraně zvyklá. Takže mně nejvíce 
zůstane v paměti skvělý kolektiv a jeho fungování 
v bojových podmínkách.

TY ALE PROVOZUJEŠ I DALŠÍ ZAJÍMAVÉ 
AKTIVITY…
Se sportovním klubem pořádáme zážitkové 
kurzy první pomoci. Začala jsem s nimi 
spolupracovat na konci třetího ročníku, když 
u nás na škole dělali simulace pro čtvrtáky 
a potřebovali figuranty. Dělala jsem agresora 
s nožem. Asi dobře, dostala jsem nabídku 

na spolupráci. Od té doby jsem jako figurant 
absolvovala řadu kurzů pro studenty, firemní 
kolektivy. Simulujeme autonehody, vážná 
zranění, zranění dětí. Zkrátka kritické situace 
a co při nich dělat.
Některé simulace už mám na starosti já a školím 
ostatní. Sleduji, jak se chovají. Hrajeme role 
agresorů, hysteriků, řidičů po nehodě, obětí. 
Simulujeme agresi se zbraní, dopravní nehody, 
zásah proudem, infarkt, mrtvičku. Sleduji 
účinkující třeba půl hodiny a na závěr dělám 
vyhodnocení, zpětnou vazbu.

JAKÝCH DALŠÍCH AKCÍ SE ÚČASTNÍŠ?
V rámci školní praxe děláme regulovčíky 
u vstupů na Dnech NATO a jiných velkých 
veřejných akcích, jako jsou třeba biatlonové 
závody nebo maratony.

PRÝ I VELMI RÁDA ČTEŠ?
Ráda a hodně už od dětství. Aktuálně mě zajímá 
historie zemí, psychologická témata, vzorce 
chování. Ráda to rozebírám s kamarádkou. Četba 
je skvělý koníček pro volné chvilky.

TVÁ RODINA JE ZNÁMA CHOVATELSTVÍM PSŮ. 
JAKÉ PLEMENO MÁTE? A CO OSTATNÍ 
ZVÍŘATA?
Mám ráda všechny zvířata. Kromě havěti, jako 
jsou pavouci nebo hadi. Ty nemusím.
Psi jsou na pomazlení, společenští. Poznají, když 
je na člověku něco špatně. Jsem s nimi 
od dětství. Taťka má chovnou stanici, aktuálně 
máme fenku - maminku a její tři děti plemene 
čínský chocholatý pes. Už je chováme jen jako 
mazlíčky, ale dříve, když jsme měli štěňata, jezdili 
jsme po výstavách, závodech a přehlídkách. Měli 
jsme i mistryni Česka. Teď už pejsky chováme 
hlavně pro radost.

KDE VIDÍŠ SAMA SEBE ZA PĚT, DESET LET?
Mám v plánu Univerzitu obrany v Brně. Nechci si 
jako spousta vojáků dodělávat vzdělání při 
zaměstnání. Raději to vezmu najednou, dokud 
jsem na studium zvyklá a mám na něj čas. 
Chtěla bych být vojákem z povolání. To prostředí 
mě nadchlo. Měla jsem obavy z disciplíny, 
poslouchání rozkazů a omezení v oblečení. Ale 
zjistila jsem, že když se člověk od těchto rádoby 
starostí oprostí, má mnohem více času 
na opravdu důležité věci.

A KONKRÉTNÍ OBOR?
Láká mě vojenská logistika, kde je hodně 
matematiky, plánování. Řízení transportu, 
zásobování, taktika. Organizační management, 
což mám ráda a baví mě to. 
Teď na škole organizuji maturitní plesy, protože 
to, co jsem viděla, mi nepřišlo zvládnuté. Tak 
jsem si to vzala na starost jako styčná osoba mezi 
studenty a vedením školy. (smích)

Tak ať Tvé plány a předsevzetí vyjdou, 
děkujeme za rozhovor!  Tomáš Svoboda
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knihovna Inzerce, okénko pro zdraví

Výhercem letní osmisměrky se stává paní Eva Zugová.

Blahopřejeme!

Dvoustranu připravila Andrea Kupczyn

Výherce z minula

V Podzimní osmisměrce hrajeme o skvělou 
novou knihu Tajemství všech tajemství
od světoznámého autora Dana Browna.
Napište nám na e-mail knihovna@pist.cz 
celé správné znění citátu, a to nejpozději 
do 10. listopadu.        Přeji hodně štěstí!

Začátek osmisměrky:
Život je příliš krátký, ... (tajenka)

OSMISMĚRKA

AGRESE AKORDEON ALKOHOL BANÁNOVNÍK CIHLA CIRKUS ČESNEČKA DOHODA DROBENKA DŮCHOD FOTKA FOTOBUŇKA GARÁŽ 

GRAMOFON GULAG KARTOTÉKA KORUPCE KOŽKA LASER MAFIE MOUČNÍK NAHRÁVKA NOTES OBHÁJKYNĚ OBJEM PLOUTEV POZDRAV 

PROTEST   PROVOZ   RODINKA   ROVNOVÁHA   STRÁNKA   STRUNA   TOLERANCE
okénko pro zdraví

ANI JSME SE NENADÁLI A PRÁZDNINY JSOU 
ZA NÁMI. DĚTI ZNOVU USEDLY DO ŠKOLNÍCH 
LAVIC, PODZIM PŘIBĚHL MÍLOVÝMI KROKY 
A FARMACEUTICKÝ PRŮMYSL NÁS ZAČAL 
ZÁSOBOVAT VITAMINY, SIRUPY A PASTILKAMI 
PROTI NACHLAZENÍ A DALŠÍM NEMOCEM, 
KTERÉ SE V TOMTO ROČNÍM OBDOBÍ 
OBJEVUJÍ.

Ale nejen lidé jsou součástí našich domovů. 
V mnoha rodinách žijí pejsci, kočičky a jiní 
domácí mazlíčci. A právě zdraví pejsků a jejich 
stravování bych se dnes chtěla věnovat.

PSÍ STRAVA
Zodpovědný chovatel psa dnes už ví, že lidská 
strava pro psy vhodná není – ba naopak, může 
jim uškodit. Proto své čtyřnohé přátele krmíme 
granulemi, syrovým masem, obsahem konzerv 
pro psy nebo jim vaříme speciální krmení. Ale 
ruku na srdce - když nám zbyde nějaká dobrota, 
nepodělíte se občas?
Jsou však potraviny, které mohou zdraví psa 
vážně poškodit, a právě těm bych se dnes chtěla 
věnovat.
� Čokoláda může u psa vyvolat bezvědomí, 

záchvaty a může ho usmrtit do 24 hodin.

� Hrozny a rozinky mohou způsobit selhání 
ledvin, zejména při opakovaném požití.

� Rajčata obsahují tomatin - alkaloid, který je 
ve vyšší koncentraci hlavně v nezralých, 
zelených plodech. Otrava se může projevit 
dýchacími obtížemi, nadměrným sliněním, 
zvracením, průjmem či zácpou, křečemi 
a rozšířenými zornicemi.

� Sůl ve větším množství škodí ledvinám. 
Zvláště u malých plemen, která jsou zvyklá 
dostávat od páníčků šunku nebo slaninu, 
může dojít k onemocnění. Sůl navíc 
podporuje zvýšenou konzumaci vody 
a u velkých plemen může vést k nadýmání 
a torzi žaludku - stavu, který může být 
pro psa smrtelný.

� Syrová játra nebo časté podávání jater 
vařených může způsobit otravu vitamínem A. 
Ta se projevuje nechutenstvím, úbytkem 
hmotnosti a při dlouhodobém podávání 
deformacemi kostí.

� Kosti z drůbeže a vařené kosti mohou při 
trávení poškodit střeva nebo způsobit zácpu.

� Cibule a pažitka obsahují látky, které jsou 
pro psa jedovaté - a to v čerstvém, vařeném 
i sušeném stavu. Mohou způsobit 
chudokrevnost, slabost a dýchací obtíže.

� Avokádo je pro psy extrémně nebezpečné. 
Obsahuje persin, látku, která může poškodit 
srdce, plíce a slinivku. Otrava se projevuje 
dýchacími obtížemi, zvětšením obvodu 
břicha a hromaděním tekutin v hrudníku.

Mezi další nevhodné potraviny patří tučné 
mléčné výrobky, kofein, jádra peckovin, houby, 
syrové bílky a vlašské ořechy.
Potravin, které jsou pro naše čtyřnohé miláčky 
nevhodné, je tedy mnoho. Pokud nám záleží 
na jejich zdraví - a mezi námi, i na naší 
peněžence - sledujme, co má náš pes v misce. 
A pokud je nenechavý, také to, co si najde doma 
v kuchyni nebo na zahradě.
Krásný podzim a mnoho radosti s našimi 
psími miláčky Vám přeje  Jiřina Kyčerková

ADVENTNÍ 

PŘ I JĎT E  S I  S P O L EČNĚ  S  N Á M I  V Y C H U T N A T
PŘ Í J E M N O U  A D V E N T N Í  A T M O S F É R U

jarmark

D E K O R A C E ,  O Z D O B Y
K E R A M I K A ,  V Ý R O B K Y  K L I E N TŮ  N AŠ I C H  D Í L E N

W O R K S H O P Y  P R O  DĚ T I
P U NČ ,  K O L ÁČE  A  D A LŠ Í  D O B R O T Y

H U D E B N Í  V Y S T O U P E N Í

9 .  P R O S I N C E  2 0 2 5  |  1 4 - 1 8  H O D .

C H A R I T N Í  D O M O V  S V .  M I K U L ÁŠ E  
V  L U D G EŘO V I C Í C H
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farnost, kultura farnost

„KDEKOLI USLYŠÍŠ ZPĚV, POJĎ DÁL…“ 
SPOLEČNÉ MUZICÍROVÁNÍ NA POHRANIČÍ. 
MOTTO PROVÁZEJÍCÍ KONCERT KLASICKÉ 
HUDBY.

Hlučínský pěvecký sbor, Chrámový sbor Píšť, 
Kobeřice, Raciborz-Brzezie, Krzyzanowice, 
Chrámový sbor a orchestr Dolní Benešov 
se účastnily velkolepého koncertu duchovní 
hudby. Ten proběhl 27. dubna v Kostele sv. Anny 
v Krzyzanowicích a v kostele sv. Jana Křtitele 
v Hlučíně.
Následující neděli sbory ještě vystoupily Raciborzi 
v kostele sv. Matouše a Matyáše. Náročné skladby 
Zdeňka Fibicha, Antonína Dvořáka, Norbera 

SPOLEČNÉ KONCERTY KLASICKÉ HUDBY
Blachy, Karla Jenkinse, Brendana Grahama 
a Rolfa Lovlanda vyžadovaly perfektní provedení 
a tudíž téměř čtyřměsíční nácvik.
Náš sbor se pravidelně scházel jednou i dvakrát 
v týdnu. Zkoušky byly i v Krzyzanowicích 
a v Dolním Benešově se všemi sbory 
i orchestrem. Toto 150členné hudební těleso 
vedl dirigent Moravské filharmonie Olomouc 
Josef Vláčil. Finální koncerty se moc povedly 
a posluchači byli nadšeni. Každý z vystupujících 
byl spokojen, že mohl být členem tak velkého 
sboru a zpívat skladby velkých mistrů. Koncert 
byl spolufinancován Evropským fondem pro 
regionální rozvoj a státním rozpočtem Polské 
republiky. 

Zkoušky našeho chrámového pěveckého sboru 
pokračují v průběhu celého roku. K nácviku 
skladeb a písní se sbor schází každé úterý, 
abychom mohli zpěvem přispět k svátečním 
i jubilejním bohoslužbám nebo hostovat 
v jiných farnostech. Pravidelností bývá 
vystupování na místním odpustovém koncertu.
Bohužel, v současné době je ve sboru čtrnáct 
žen a potřeboval by posílit nejen o ženské, ale 
též o tenorové a basové mužské hlasy. Pokud 
nejsou ve sboru zastoupeni muži i ženy, bývá 
výběr skladeb omezený.
Touto cestou prosíme všechny zájemce, kteří 
mají zájem zpívat a chtěli by posílit náš sbor - 
neváhejte a přidejte se.                  Marie Halfarová

Podzim je krásné období.

Pestrá paleta podzimních barev je 

inspirací nejen pro malíře a foto-

grafy, ale pro všechny, kteří mají 

smysl pro krásu.

Při duchovním porovnání s tím, co 

nás jednou čeká v Božím království, 

říká sám Bůh v Božím slově: „Co oko 

nevidělo, co ucho neslyšelo, co ani 

člověku na mysl nevstoupilo, to Bůh 

připravil těm, kteří ho milují.“

Je podmínkou jej přijmout, svého 

zachránce - Vykupitele a Spasitele.

Rozhodnutí záleží na každém z nás.

K tomu Vám žehná Váš duchovní 

správce      
 P. Petr Černota

UŽ TRADIČNĚ SE I TYTO PRÁZDNINY KONAL 
V TERMÍNU 22. AŽ 30. SRPNA FARNÍ LETNÍ 
TÁBOR. LETOŠNÍ ROČNÍK ZAVEDL DĚTI 
DO KOUZELNÉHO SVĚTA ŠKOLY ČAR 
A KOUZEL V BRADAVICÍCH, KDE JE ČEKAL 
TÝDEN PLNÝ MAGIE, TAJEMSTVÍ 
A DOBRODRUŽSTVÍ.

Tábořiště Železná ve Vrbně pod Pradědem 
se na několik dní proměnilo v Bradavice, školu 
známou z fantasy knih Harry Potter autorky 
J. K. Rowlingové a stejnojmenných filmů.
Děti si vyráběly kouzelnické hůlky, navštěvovaly 
hodiny čar a lektvarů, hrály famfrpál a řešily 
záhadná zmizení studentů i profesora 
Brumbála. Nechyběly ani napínavé noční hry, 
výprava do Godrikova dolu a velká závěrečná 
bitva se smrtijedy.
Stejně jako v minulých letech se i letošní tábor 
nesl v duchu přátelství, spolupráce 
a společného dobrodružství. Děti získaly 
spoustu nových kamarádů a zážitků, na které 
se jen tak nezapomíná.
Velké poděkování patří vedoucím, kuchařkám, 
obci Píšť, naší farnosti, sponzorům i všem, kteří 
se podíleli na přípravě a chodu tábora. 
A samozřejmě dětem, jejichž nadšení a energie 
jsou tím největším kouzlem, díky němuž 
se každý rok těšíme na další společné 
dobrodružství.                      Lukáš Svoboda

Farní tábor v kouzelném světě
Snímky Magda Smolková
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NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2025/2026 BYL ZAHÁJEN 
V PONDĚLÍ 1. ZÁŘÍ SLAVNOSTNÍM SETKÁNÍM 
V TĚLOCVIČNĚ ŠKOLY ZA ÚČASTI 
PŘEDSTAVITELŮ OBCE I PANA FARÁŘE. 
DO LAVIC LETOS USEDLO CELKEM 205 ŽÁKŮ, 
MEZI NIMI I 22 MALÝCH PRVŇÁČKŮ, KTEŘÍ 
POD VEDENÍM PANÍ UČITELKY KATKY 
KUSÁKOVÉ ZAHÁJILI SVOU PRVNÍ CESTU 
SVĚTEM ŠKOLNÍHO POZNÁVÁNÍ.

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK S POSILAMI
Mateřskou školu v tomto roce navštěvuje 60 dětí.
Pedagogický sbor se rozrostl o nové posily: paní 
učitelka Tereza Holubová povede výuku 
anglického jazyka na prvním stupni, Klára 
Lokajová obohatí tým svou odborností jako 
školní logopedka a Ivana Vitásková se rovněž 
zařadí mezi vyučující prvního stupně.
Změny čekají také na druhém stupni, kde jsme 
letos otevřeli dvě šesté třídy. Do našeho 

kolektivu proto přibyli dva noví vyučující: Tadeáš 
Výtisk, který povede hodiny českého 
a anglického jazyka, a Daniel Klásek, jenž 
se ujme tělesné výchovy, německého 
a anglického jazyka a dějepisu.
Na prahu nového školního roku přeji všem 
žákům, učitelům i rodičům, aby byl plný 
úspěchů, radosti z učení a dobré nálady.

 Lukáš Hrubý, ředitel

V MINULÉM ŠKOLNÍM ROCE SE NA NAŠÍ ŠKOLE 
USKUTEČNIL JAZYKOVÝ KURZ ZAMĚŘENÝ 
NA PŘÍPRAVU K MEZINÁRODNĚ UZNÁVANÝM 
ZKOUŠKÁM CAMBRIDGE, KTERÝ VEDLA PANÍ 
UČITELKA MARKÉTA HEISIG OSTÁRKOVÁ.

Mezinárodní jazykové zkoušky Cambridge
Žáci 6. a 7. ročníku se připravovali na dvě úrovně 
- zkoušku A2 Flyers, určenou dětem ve věku 9 až 
12 let, a zkoušku na úrovni B1.
Od listopadu do června pravidelně docházeli 
na hodiny, kde si upevňovali gramatiku, roz-

šiřovali slovní zásobu a zároveň se systematicky 
připravovali na všechny části zkoušky - čtení 
s porozuměním, poslech, psaní a mluvený projev.
Závěrečné zkoušky proběhly přímo v prostorách 
školy pod dohledem zkušených zkoušejících 
z Jazykové školy Hello. Všichni zúčastnění žáci 
zkoušku úspěšně složili.
Mimořádné uznání si zaslouží žáci sedmého 
ročníku Eliška Plačková a Vítek Slanina, kteří 
svým obdivuhodným výkonem dosáhli na horní 
hranici bodů pro úroveň B1, a tím automaticky 
získali certifikát úrovně B2. Tato úroveň odpovídá 
výstupní úrovni studentů gymnázií u profilové 
části maturitní zkoušky z anglického jazyka.
Kurz přípravy ke zkouškám Cambridge bude 
probíhat i v letošním školním roce, opět 
především pro žáky 6. a 7. ročníku. Věříme, že 
využijí příležitost rozvinout své jazykové doved-
nosti a ověřit si je v rámci této prestižní zkoušky.
Všem účastníkům loňského ročníku srdečně 
gratulujeme a přejeme jim mnoho dalších 
úspěchů při studiu anglického jazyka. 

 Klára Halodová, pedagog

ZAČÁTEK NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU PŘINESL 
ŽÁKŮM 6. A A 6. B NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
V PÍŠTI PŘÍLEŽITOST LÉPE SE POZNAT 
A UTUŽIT TŘÍDNÍ KOLEKTIV.

Společně s novými spolužáky ze ZŠ Vřesina 
vyrazili na adaptační kurz do Turistické základny 
Vesmír v Bolaticích, kde na ně čekaly dva dny 
plné her, sportovních aktivit, týmových výzev 
a také nočního dobrodružství či společného 
opékání u ohně.
Součástí programu byla rovněž návštěva 
Albertovce, kde se děti seznámily s areálem, 
prohlédly si stáje, muzeum i venkovní prostory 
a vyslechly si zajímavé vyprávění pana Ziegla 
o historii i současnosti tohoto místa.
Cílem adaptačního kurzu bylo, aby se žáci lépe 
poznali, naučili se spolupracovat a otevřeně 
komunikovat v různých situacích. 
Věříme, že společné zážitky, nově navázaná 
přátelství i dobrá nálada z adapťáku zůstanou 
všem dlouho v paměti.

 Martina Gonsiorová, pedagog

Adaptační kurz šesťáků v Bolaticích
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NAŠE ŠKOLA SE MŮŽE POCHLUBIT 
VÝZNAMNOU NOVINKOU - CVIČNÁ KUCHYNĚ 
PROŠLA ROZSÁHLOU MODERNIZACÍ. UČEBNA 
ZÍSKALA NOVÝ NÁBYTEK A TAKÉ MODERNÍ 
VYBAVENÍ, KTERÉ ŽÁKŮM UMOŽNÍ OSVOJIT 
SI KULINÁŘSKÉ DOVEDNOSTI V PROSTŘEDÍ 
ODPOVÍDAJÍCÍM DNEŠNÍ DOBĚ.

K dispozici mají mimo jiné varné desky, trouby, 
myčku, sušičku, horkovzdušné fritézy či ku-
chyňské roboty. Věříme, že jim nová kuchyně 
přinese radost z vaření a zároveň nabídne ještě 
lepší podmínky pro výuku.
Celý projekt byl spolufinancován Evropskou unií 
v rámci projektu „Modernizace cvičné kuchyně 
ZŠ a MŠ Píšť CZ.06.05.01/00/22_048/0005718“.

 Lukáš Hrubý, ředitel

Nová cvičná 
kuchyně

OD ZÁŘÍ ZAČÍNÁME VE ŠKOLE VYUŽÍVAT 
UČEBNU VIRTUÁLNÍ REALITY. POSTUPNĚ 
SE SEZNAMUJEME TAKÉ S NOVÝMI ROBOTIC-
KÝMI HRAČKAMI. PRVNÍ ZKUŠENOSTI UŽ MAJÍ 
I NAŠE DVĚ 3D TISKÁRNY A DVA 3D SKENERY.

Žáci si už vyzkoušeli například výuku angličtiny, 
při níž se díky virtuální realitě ocitli v roli zákaz-
níků newyorského taxikáře a během cesty 
do hotelu s ním plynule konverzovali. Takové 
zážitky dělají z učení zábavnou a praktickou 
zkušenost.
Naše škola se díky moderním technologiím 
otevírá novým možnostem vzdělávání. Virtuální 
realita i robotika rozvíjejí tvořivost, kritické 
myšlení a dovednosti, které žáci využijí nejen 
ve škole, ale i v budoucím životě.  

 Lukáš Hrubý, ředitel

Učebna virtuální reality

PODPORA AKTIVNÍHO ŽIVOTNÍHO STYLU DĚTÍ 
A POSILOVÁNÍ DOBRÝCH SOUSEDSKÝCH 
VZTAHŮ NA POLSKO-ČESKÉM POMEZÍ JE PRO 
NAŠI OBEC I ŠKOLU VELKOU PRIORITOU. 
PROTO JSME S RADOSTÍ PŘIJALI POZVÁNÍ 
OBCE KRZYŻANOWICE NA POLSKO-ČESKOU 
PŘESHRANIČNÍ OLYMPIÁDU, KTERÁ SE 
KONALA 16. ZÁŘÍ 2025 V TWORKÓVĚ.

Naši školu reprezentovalo smíšené družstvo 
ve složení: Sofi Chmielová, Nicol Skibová, Elen 
Enderová, Iza Kachyňová, Martin Habura, Filip 
Novák, Šimon Obrusník a Vojta Moric. V duchu fair 
play se utkali s týmy z Hati, Šilheřovic a Tworkóva 
ve čtyřech disciplínách - běhu na 60 metrů, skoku 
do výšky, hodu medicinbalem a unihokeji. 
Všechny soutěže absolvovali s maximálním 
nasazením a zdravou dávkou soutěživosti.
Výsledkem byly nejen cenné individuální 
úspěchy, ale také bronzová medaile za třetí místo 
v celkovém hodnocení družstev.
Olympiáda nabídla i pestrý doprovodný program 
- hry a dovednostní soutěže pro děti i dospělé, 
orientační běh v tworkóvském parku 
a ochutnávku místních specialit.
Akce ukázala, že sport dokáže spojovat nejen 
žáky, ale i celé komunity. Věříme, že se stane 
tradicí, a už teď se těšíme, až budeme moci 
našim polským sousedům pozvání oplatit.

 Nikol Švecová, pedagog

Bronzová olympiáda v Tworkóvě
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S PRVNÍM ZÁŘIJOVÝM TÝDNEM SE OPĚT OTEVŘELY 
BRÁNY NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY A TA SE ZNOVU 
ZAPLNILA DĚTSKÝM SMÍCHEM, HROU I PRVNÍMI 
SLZIČKAMI. NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2025/2026 JSME 
ZAHÁJILI S RADOSTÍ A TĚŠÍME SE NA VŠECHNA 
DOBRODRUŽSTVÍ, KTERÁ NÁS SPOLEČNĚ ČEKAJÍ.

V nejmladší třídě s milým názvem Mravenečci přivítaly 
paní učitelky 17 malých dětí. Pro mnohé z nich je 
to vůbec první setkání s kolektivem a prostředím 
mateřské školy. První dny proto trávíme převážně 
poznáváním, hrami, písničkami a postupným zvykáním 
si na nový režim.
Děti si zvykají na nové kamarády, na paní učitelky 
i pravidla života ve školce.
Ve střední třídě Myšek, kde jsou děti o něco starší 
a zkušenější, máme letos 18 dětí. Většinou už školku znají, 
a tak se s chutí pouštíme do nových činností - kreslíme, 
zpíváme, povídáme si a připravujeme se na další etapu 
společného objevování. Důraz klademe na rozvoj 
spolupráce, hrubé a jemné motoriky a samostatnosti.
Nejstarší oddělení tvoří naši předškoláci, kterých je letos 
26. Čeká je důležitý rok plný příprav na vstup 
do základní školy. Děti se budou věnovat rozvoji řeči, 
logického myšlení, grafomotoriky a dalších dovedností, 
které jim usnadní přechod do škol-ního prostředí.
Nebude chybět ani dostatek prostoru pro hru, pohyb, 
výlety a tvoření. Společně s dětmi, rodiči 
i celým kolektivem mateřské školy věříme, že tento 
školní rok bude naplněn radostí, pokrokem, 
kamarádstvím a spoustou krásných zážitků.
Přejeme všem dětem i rodičům úspěšný a pohodový 
start do nového školního roku!

 Markéta Pacurová, pedagog MŠ

Začátek školního roku v mateřské škole

HNED V PRVNÍM TÝDNU ŠKOLY JSME S DĚTMI 

NAVŠTÍVILI CHOVATELSKOU VÝSTAVU, KTERÁ SKLIDILA 

VELKÝ ÚSPĚCH. DĚTI MĚLY MOŽNOST ZBLÍZKA 

SI PROHLÉDNOUT NEJRŮZNĚJŠÍ PLEMENA SLEPIČEK, 

KRÁLÍKŮ I HOLUBŮ. BYLO TO NEJEN ZÁBAVNÉ, 

ALE TAKÉ POUČNÉ ODPOLEDNE.

Ani v družině jsme nezaháleli - věnovali jsme se oblí-

beným stavebním aktivitám. Z kostek a stavebnic vznikaly 

úžasné výtvory, které leckdy svou výškou předčily samotné 

stavitele!

Jak už bývá tradicí, zapojili jsme se také do výstavy 

zahrádkářů. Letos jsme se rozhodli pro netradiční tvoření - 

místo klasického papírového materiálu jsme využili 

okrasné dýně a kukuřici. Vznikly tak veselé postavičky, 

které zeleninu doslova oživily a sklidily zasloužený obdiv.

A co nás čeká dál? Spousta dalších projektů, her 

a tvoření, na které se už teď všichni moc těšíme.

Jedno je jisté - i letos nás čeká opravdová 

DOBRODRUŽINA!                                       Tým vychovatelek

Školní rok v družině odstartoval naplno!

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ, KTERÝ 
SE KAŽDOROČNĚ SLAVÍ 26. ZÁŘÍ, PŘIPOMÍNÁ 
ROZMANITOST EVROPSKÝCH KULTUR 
A JAZYKŮ I VÝZNAM JEJICH POZNÁVÁNÍ. 
NAŠE ZÁKLADNÍ ŠKOLA SE I LETOS 
ROZHODLA TENTO DEN PŘIBLÍŽIT SVÝM 
ŽÁKŮM ZÁBAVNOU FORMOU.

Učitelé společně se žáky sedmých, osmých 
a devátých tříd připravili pestrý program pro své 
mladší spolužáky. Ti si mohli vyzkoušet 
vědomostní hry zaměřené na evropské země 
a jejich tradice, naučit se základní kroky tanců 
pocházejících z různých koutů Evropy 
či ochutnat tradiční zahraniční pokrmy.
Cílem tohoto dne bylo motivovat žáky 
k objevování jiných kultur, probudit v nich 
nadšení pro učení se cizím jazykům a ukázat 
jim, že poznávání světa může být zábavné 
i inspirující.
Na závěr programu byly nejlepší skupinky 
soutěžících odměněny symbolickými 
oceněními a diplomy.                      Tadeáš Výtisk

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ NA NAŠÍ ŠKOLE
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Snímky Anna Škrobová, Josef Janoš, Ingrid Tvrdá

V září jsme opět začali cvičit s dětmi v malé 
tělocvičně základní školy. Už jsme zvládli 
vyrobit papírové hrušky, procvičit jemnou 
motoriku a hrát si s barevným padákem.
Máme čtyři skupinky a 29 dětí, od tří měsíců 
až po téměř tři roky. Do skupiny miminek 
se k nám brzy připojí další, kteří si zažijí také 
baby masáže podporující zdravý psychický 
i fyzický vývoj a pevný vztah děťátka 
s pečujícím.                    Alžběta Oyolo

Cvičení maminek s dětmi pokračuje

BYLA SOBOTA 4. ŘÍJNA, VENKU SVÍTILO SLUNCE A FOUKAL 
SILNÝ VÍTR… OTEVŘELY SE DVEŘE SKŘÍNĚ A NA SVĚTLO 
VYKOUKL DRAK, KTERÝ UŽ TÉMĚŘ ROK ČEKAL NA SVOU 
PŘÍLEŽITOST. A TEN DEN KONEČNĚ NASTAL!

Děti s rodiči a svými draky se sešli na louce u začátku cyklostezky 
směrem na Boleslav, aby využili ideální podmínky, které letos 
provázely Drakiádu skřítka Podzimníčka, pořádanou týmem SRPMŠ.
Pro děti byla připravena Stezka skřítka Podzimníčka, během níž 
pomáhaly skřítkovi připravit les i zvířátka k zimnímu odpočinku. 
Také si mohly vytvořit svého vlastního skřítka a namalovat dýni 
nebo hříbek. Ani malování na obličej nezůstalo opomenuto - 
po louce tak pobíhali hrdinové, princezny i zvířátka.
Na menší i větší hlad byly nachystány sladké dobroty, teplý čaj 
a oheň k opékání špekáčků. Připravené posezení bylo plně využito 
až do pozdních odpoledních hodin a po celou dobu panovala 
skvělá nálada.
Děkujeme všem, kteří přišli a podpořili naši akci, a těšíme se 
na další společné setkání.            Za tým SRPMŠ Barbora Halfarová

Drakiáda se skřítkem 
Podzimníčkem

Snímky Vlaďka Heidutzek

KDO BY SE NETĚŠIL NA LÉTO? PRO ČLENY NAŠEHO SPOLKU JE TO 
OBDOBÍ PLNÉ POHYBU, VÝLETŮ A POBYTU NA ČERSTVÉM VZDUCHU. 
MNOZÍ Z NÁS BĚHEM PRÁZDNIN NAVŠTÍVILI KRÁSNÁ MÍSTA V NAŠEM 
OKOLÍ. KDYŽ JSME SE NAVZÁJEM SEZNAMOVALI S MÍSTNÍMI 
ZAJÍMAVOSTMI, BYLI JSME ČASTO PŘEKVAPENI, JAKÉ POKLADY MÁME 
DOSLOVA „ZA BUKEM“.

Je až ostuda, že mnozí z nás znají Chorvatsko nebo Turecko, ale neví, jaká 
krásná místa se nacházejí pár kilometrů od domova. A přitom všechno jde 
zvládnout na kole, pěšky nebo autobusem.
Naše aktivity se přenesly i na vnoučata - přece jen dva 
měsíce prázdnin jsou dlouhé a je třeba děti zabavit 
a pomoci rodičům. Abychom si i my dospělí odpočinuli 
od každodenních starostí, domluvili jsme si grilování 
makrel na místním hřišti. Za všechny musím poděkovat 
panu Birtkovi za skvělý kulinářský zážitek. Přálo nám 
počasí, nálada byla výborná a k tomu chutná ryba 
i dobře vychlazený pivní mok. Ochotný personál byl už 
jen pomyslnou třešničkou na dortu. Tuto akci si určitě rádi zopakujeme - 
nejen pro radost ze setkání, ale i proto, že rádi podpoříme naše místní 
podnikatele.
Naši členové se také zúčastnili každoročního sportovního klání Legionář, 
které pořádá město Hlučín. Naši stateční sportovci obsadili krásné páté 
místo z pětatřiceti družstev, což je skvělá reprezentace nejen našeho 
klubu, ale i celé obce Píšť.

LETNÍ OHLÉDNUTÍ SOUSEDŮ 55+

Jsme výborná parta lidí, která je vidět na všech akcích pořádaných nejen 
obcí, například při odpustu, ale i našimi místními spolky. Každý z nás by 
si měl uvědomit, kolik práce dá něco zorganizovat, a je škoda, že 
na některých akcích místní občané chybějí, zatímco na akcích v okolních 
obcích je potkáváme. To bohužel vede k tomu, že pořádání společenských 
událostí se postupně omezuje.
Zářijové společné posezení jsme pojali jako sportovní klání mezi členy 
spolku. Je až obdivuhodné, co všechno dokážou lidé nad šedesát let, když 
se jedná o to, kdo je lepší! Nechyběla skvělá nálada ani vzájemné 
povzbuzování. Počasí nám sice nepřálo, a tak se soutěže přesunuly 
do tělocvičny, ale i tak musím konstatovat: byli jsme skvělí!
Do konce roku máme naplánováno ještě mnoho aktivit. O těch ale zase 
příště.
Všem občanům přejeme krásné prožití podzimních dnů. Zpracujte letošní 
bohatou úrodu a nezapomeňte - úsměv, procházka a dobré slovo dokážou 
zahnat samotu i podzimní chmury.                                                Ingrid Tvrdá
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PODZIM NADOBRO UZAVŘEL BRÁNY LÉTA. 
DNŮ RADOSTI, SLUNCE, TEPLA I SKLIZNĚ. 
ČEKAJÍ NÁS KRÁTKÉ DNY, KLID DLOUHÝCH 
VEČERŮ A NOCÍ. ZKRÁTKA VŠE PLYNE V BĚHU 
ŽIVOTA. VZPOMÍNÁME NA ZÁŽITKY Z CEST, 
VÝLETŮ, RODINNÝCH I PŘÁTELSKÝCH 
SETKÁNÍ. I MY, ČLENOVÉ MÍSTNÍHO KLUBU 
SENIORŮ, JSME SE BĚHEM ROKU SETKÁVALI 
U RŮZNÝCH PŘÍLEŽITOSTÍ - NA VÝLETECH 
ZA POZNÁNÍM, PŘI ZÁBAVĚ I SOUTĚŽÍCH.

Letošní putování jsme zahájili v Olomouckém 
kraji. Zavítali jsme do Loštic, známých 

Objevné putování 
Moravou i Slovenskem

olomouckými tvarůžky, které se začaly vyrábět 
už v 15. století v obcích okolo Olomouce. Dnes 
jsou hlavním výrobcem právě Loštice, odkud 
tvarůžky putují do celého světa.
S historií firmy jsme se seznámili v muzeu 
tvarůžků, kde expozice představují hlavní 
postupy jejich výroby od minulosti 
po současnost. Připravená byla i ochutnávka 
a v podnikové prodejně jsme si nakoupili 
dobroty charakteristické chuti a vůně.
Další zastávkou byla obec Čechy pod Kosířem 
s muzeem kočárů. Unikátní sbírka 38 
restaurovaných kočárů z let 1750 - 1920 nás 

doslova uchvátila. Prohlídkou nás provedl 
ředitel, restaurátor a zakladatel muzea Václav 
Obr, který nás poutavě seznamoval s původem, 
účelem a historií jednotlivých kočárů. Některé 
z nich se objevily i ve známých filmech 
a pohádkách (například S čerty nejsou žerty, 
Paleta lásky, Královna Sissi). Návštěva muzea 
zaujme dospělé i děti - představuje totiž 
jedinečná díla, která jsou vzpomínkou 
i symbolem pro další generace.
Počátkem června se již tradičně smaží 
svatodušní vejce v areálu střelnice. Každý 
si přinese tři vajíčka, nádobí a ostatní 
ingredience jsou připraveny. Bylo nás přes 
šedesát, a jistě si umíte představit tu vůni 
a množství smaženice ze dvou set vajec? Tento 
úkol spolehlivě zvládají manželé Kašní - Josef 
se stará o oheň, Alice míchá a dochucuje.
V přírodě, ve společnosti fajn lidí a chutného 
pokrmu nechyběly ani zábavné soutěže. 
Za příjemně prožité odpoledne děkujeme 
i členům místní organizace AVZO, kteří nám 
ochotně poskytli zázemí střelnice.
Klub seniorů v Píšti spolupracuje i s kluby 
sousedních obcí a pravidelně pořádáme 
společné akce. Letos se soutěžní setkání 
uskutečnilo v Bělé na pstruží farmě. Účastníci 
z Bělé dorazili pěšky, ostatní z Bohuslavic, 
Vřesiny a Píště přijeli na kolech. Po soutěžích 
následovala debata o společných aktivitách 
a samozřejmě nechyběl smažený pstruh.
Dobré vztahy dříve narozených panují i přes 
hranice - s polskými přáteli jsme se sešli 
na přechodu Píšť - Boleslaw. K dobré náladě 
přispěl zpěv českých lidovek i polských 
šlágrů a u dobrého pohoštění jsme společně 

prožili krásné odpoledne. Na oplátku naši polští 
přátelé přijali pozvání k nenáročnému 
sportování. V disciplínách přiměřených našemu 
věku si všechna družstva vedla skvěle. Výkony 
i činnost seniorů na obou stranách hranice 
ocenili také wójt Gminy Krzyżanowice Grzegorz 
Utracki a starosta Píště Daniel Fichna. Pro 
všechny účastníky bylo připraveno občerstvení - 
vynikající makrely, které pekl Tomáš Birtek. 
Nechybělo pivo, nealko ani moučník ke kávě. 
Počasí přálo a panovala skvělá nálada.
Každoročně také pořádáme prázdninový výlet 
seniorů s vnoučaty. Letos jsme s dětmi navštívili 
Baťův kanál. Výletní lodí Ámos jsme vypluli 
ze Strážnice na okružní plavbu, během níž nás 
průvodkyně seznámila s historií, významem 
i technickými zajímavostmi této historické 
vodní cesty vybudované v letech 1934 - 1938.
Délka kanálu byla původně 52 km, v roce 2025 
byla prodloužena o dalších 7 km. Jeho účelem 
byla překládka hnědého uhlí z železničních 
vagonů do lodí pro další přepravu. Po hodinové 
plavbě jsme se přesunuli do Starého Města 
u Uherského Hradiště, kde nás čekala návštěva 
jedinečné Kovozoo, založené v roce 2012. Jejím 
cílem je ukázat, jak ze starého železa mohou 
vznikat krásné i užitečné věci.
V rozlehlém areálu jsme kromě kovových zvířat 
obdivovali i průmyslovou, hasičskou 
a zemědělskou techniku z dob našich 
prarodičů. Stromy i zvířecí exponáty vytvářejí 
kutilové, umělečtí kováři a zaměstnanci 
kovodílen. Odpoledne v této kuriózní zoologické 
zahradě bylo skvělou volbou pro děti i dospělé, 
kteří s obdivem přebíhali mezi exponáty. 
Unaveni, ale spokojeni jsme zakončili den 
u stánků s občerstvením. V dusném počasí 
přišlo vhod každému.

Dne 15. září se v Hlučíně uskutečnil již šestý 
ročník branného závodu Den legionáře. Je 
určen pro aktivní seniory Hlučínska, kteří plní 
úkoly na jednotlivých stanovištích. Soutěží 
tříčlenná smíšená družstva ve fyzicky 
nenáročných disciplínách. Za Klub seniorů 
v Píšti bojovalo družstvo ve složení Jana a Jiří 
Bartuskovi a Václav Moric, kteří naši obec skvěle 
reprezentovali.
Koncem září jsme se vydali na Slovensko. 
Navštívili jsme obec Rajecká Lesná, kde 
se nachází světová rarita - unikátní Slovenský 
betlém poblíž baziliky Narození Panny Marie. 
Toto obdivuhodné dílo řezbáře Josefa Pekary 
zobrazuje nejen Kristovo narození, ale i dějiny 
slovenského národa. Betlém je dlouhý osm 
metrů a vysoký půldruhého metru.

Zaujala nás také Kalvárie s křížovou cestou 
a kostelíkem Nanebevstoupení Páně. Pod 
Kalvárií vyvěrá léčivý pramen Rajec, jehož 
minerální voda je známá po celém Slovensku 
i v Česku.
Další zastávkou byly Čičmany - vesnice s 125 
obyvateli, památková rezervace slovenské lidové 
architektury. Domy jsou zde charakteristické 
ornamentální malbou venkovních zdí, která je 
stará přibližně 200 let. Ornamenty se kdysi 
nanášely vápnem, které mělo konzervační 
a ochrannou funkci. I díky tomu se mnohé 
stavby zachovaly dodnes.
Odpoledne jsme zavítali do lázeňského 
městečka Rajecké Teplice, známého svými 
termálními prameny a lázněmi Aphrodite. Léčí 
se zde nemoci pohybového ústrojí, nervová 
onemocnění i choroby z povolání.
Obdivovali jsme krásné parky, fontány 
a elegantní interiéry lázní. Bohužel nám nepřálo 
počasí, bylo chladno a pršelo. A tak přišla vhod 
návštěva místní cukrárny s teplým čajem nebo 
kávou. Přesto se zájezd vydařil a všichni 
si odnesli nové zážitky i poznatky o zemi našich 
východních sousedů.                    Marie Halfarová
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LETOŠNÍ VÝSTAVA SE KONALA O VÍKENDU 
13. A 14. ZÁŘÍ 2025. DÍKY KRÁSNÉMU JARU BEZ 
POZDNÍCH MRAZÍKŮ SE ZAHRÁDKY PYŠNILY 
BOHATOU ÚRODOU OVOCE. MOHLI JSME 
TAK VYSTAVIT KRÁSNĚ VYBARVENÁ JABLKA, 
HRUŠKY, ŠVESTKY A DOKONCE I POZDNÍ 
ODRŮDY BROSKVÍ.

Ze zeleniny bylo možné obdivovat česnek, 
brambory, pórek a především papriky a rajčata 
různých barev i chutí. Dýně byly zastoupeny 
zejména obrovským exemplářem ze zahrady 
v Ostravě-Bartovicích, kterou přivezl náš pan 
farář Petr Černota.
Nechyběly ani okrasné dýně, melouny 
či zajímavě zbarvené indické okurky. Ty přinesl 
Richard Moric, který nás opět potěšil svými 
výrobky - tentokrát v podobě rodinky tučňáků 
a krásné dózy na bonbóny.
Ani letos nezklamal Norbert Kotyrba, který 
ozdobil výstavu nádhernými velkokvětými 
jiřinkami.
Podzimní atmosféru doplnily dekorace, které 
zapůjčily děti ze školní družiny. Z nazdobených 
košíčků se na nás usmívaly tvářičky z kukuřic 
a okrasných dýní. V pondělí výstavu navštívili žáci 
a učitelé všech tříd mateřské i základní školy.
Okrasnými hrnkovými rostlinami přispěli také 
kolegové zahrádkáři z Hati, jejichž zástupce 
jsme pozvali na zahájení naší výstavy. V sobotu 
20. září jsme se na oplátku zúčastnili jejich 
výstavy, kde oslavili 60. výročí založení 
organizace.
Nesmíme zapomenout ani na naše vinaře, kteří 
náš spolek - v zastoupení Daniela Plačka - 
reprezentovali na letošní Výstavě hroznů Slezska 
ve Velkých Hošticích. Na této akci, konané 
ve dnech 12. až 14. září, získali druhé místo 
v kategorii organizací za kolekci 57 vzorků révy 
vinné. V kategorii jednotlivců se na pátém místě 
umístil Wilibald Rycman. Gratulujeme! Vzorky 

Podzimní výstava bohaté úrody

jejich hroznů jsme mohli obdivovat i na naší 
výstavě.
Počasí nám tentokrát nepřálo a téměř celý 
víkend propršel. To se bohužel odrazilo 
i na návštěvnosti. O to víc si vážíme všech, kteří 
se i přes nepřízeň počasí přišli podívat 
na výsledky naší práce.   

 Dagmar Horáčková, ZO ČZS Píšť

Zahrádkáři a zahrádkářky Píšť Vás zvou na 

ADVENTNÍ VÝSTAVU 
Kdy: Neděle 23. listopadu od 11:00 hodin 

Kde: Kulturní centrum Píšť 

Bohatý výběr dekorací, dárečků a občerstvení 

PŘÍJEZDOVÁ CESTA K ZAHRÁDKÁŘSKÉ CHATĚ BYLA DLOUHÉ ROKY 
VE ŠPATNÉM TECHNICKÉ STAVU. ZEJMÉNA PO PŘÍVALOVÝCH DEŠTÍCH 
DOCHÁZELO KE SPLAVENÍ KAMENÍ A ZEMINY Z CESTY NA KOMUNIKACI 
HŮRECKOU.

Díry a kaverny byly několikrát provizorně vyspraveny hospodářem našeho 
zahrádkářského spolku. Po nabídce obce na položení nového asfaltového 
povrchu „naše srdce zaplesala“.
Koncem června jsme se tedy v rámci spolku domluvili a uskutečnili brigádu 
s přípravou cesty k položení nového asfaltového povrchu. Povrch cesty jsme 

NOVÝ ASFALT K ZAHRÁDKÁŘSKÉ CHATĚ

srovnali a připravili tak, aby firma Silnice Morava s.r.o. mohla 
vyasfaltovat cestu bez jakýchkoliv problémů.
Po pár dnech příprav najela technika a za jedno dopoledne byla nová 
příjezdová cesta hotova.
Spolek Zahrádkářů Píšť tímto děkuje Obci Píšť za vstřícnost 
a zafinancování opravy příjezdové komunikace k zahrádkářské chatě.

 Daniel Plaček, Zahrádkáři Píšť
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ŽENSKÉMU TÝMU Z PÍŠTĚ ZAČÁTEK SEZONY 
VŮBEC NEVYŠEL - DLOUHO SE POHYBOVAL 
NA POSLEDNÍCH PŘÍČKÁCH TABULKY. 
NAKONEC VŠAK ŽENY ZABRALY, POSTUPNĚ 
SE ZLEPŠOVALY A POSUNULY SE 
AŽ NA KONEČNÉ ČTVRTÉ MÍSTO.

Po nevydařeném úvodu se dočkaly i několika 
výrazných úspěchů. Ve Vrbici dokonce soutěž 
ovládly a v Bohuslavicích i ve Vřesině obsadily 
krásné druhé místo. Přesto letošní rok nebyl tak 
pozitivní, jak by si ženy představovaly.
Teď už je čeká slavnostní vyhlášení a poté 
zasloužený odpočinek, aby do nové sezony 
vstoupily s čistou hlavou a novou energií - 
věříme, že s ještě lepšími výsledky.
Ženský tým tímto děkuje obci a SDH 
za podporu v uplynulé sezoně.   Nikola Miketová

Vysvěcení vozu
v Píšti u Pelhřimova

V sobotu 5. července 2025 se devítičlenná 
delegace zástupců obce a SDH Píšť zúčastnila 
slavnostního vysvěcení hasičského vozu LIAZ 
Karosa, které proběhlo v rámci pouti v Píšti 
u Pelhřimova. 
Naši kolegové hasiči nás mile překvapili 
poukazem na odběr zboží v hodnotě 60.000 
Kč od firmy DUFFEK výstroj-výzbroj s. r. o. pro 

Hasičky z Píště po velkém boji čtvrté

naši jednotku JPO III a SDH, a také slavnostní 
stuhou věnovanou u příležitosti vysvěcení 
vozidla.
Během návštěvy kraje Vysočina jsme 
si naplánovali prohlídku kláštera Želiv, včetně 
ochutnávky piv z místního pivovaru. Z akce jsme 
se vraceli domů až ve večerních hodinách, což 
jen potvrzuje, že se všem zúčastněným u našich 
přátel velmi líbilo. Ještě jednou děkujeme 
za pozvání.

Odpust opět
vyšel na jedničku

Letošní odpust opět přilákal velké 
množství návštěvníků této jedinečné čtyřdenní 
akce. Náš hasičský sbor znovu ukázal, že 
se podobných výzev nebojí - čtyři dny perné 
práce rozhodně stály za to. Naše pohostinnost 
byla oceněna velkou spokojeností mnoha 
návštěvníků stánku v hasičské zbrojnici.
V nabídce byl bohatý výběr nápojů i jídel pro 
všechny generace. Děkujeme za Vaši přízeň 
a těšíme se na vás opět v příštím roce!

Soutěž seniorů
v hasičském sportu

V sobotu 20. září 2025 se naše družstvo starších 
hasičů zúčastnilo již 13. ročníku soutěže 
v hasičském útoku OLDBOJ Owsiszcze 2025. 
Za účasti osmi týmů se nám tentokrát nedařilo 
tak jako v minulých letech. Se zapůjčeným 
strojem od kolegů z Owsiszce nám dlouho 
trvalo, než jsme dostali vodu do vedení a shodili 
terče. S časem 44,21 s jsme obsadili čestné 
8. místo. Tento výsledek nás motivuje 
do budoucna k větší připravenosti družstva 
a lepšímu seznámení se s polským čerpadlem.

Setkání hasičů
přes hranice

V sobotu 27. září 2025 proběhl 4. ročník 
sportovní hasičské soutěže v Nowe Wiosce 
za účasti OSP Bolesław, OSP Owsiszcze, OSP 
Nowa Wioska a našeho SDH Píšť. Olympiáda pro 
všechny generace hasičů - od mládeže přes 
střední generaci až po seniory - měla vysokou 
úroveň. Krásně připravená trať pro štafetu 
družstev nabídla různé specifické disciplíny, 
které všichni soutěžící úspěšně zvládli. 
Nechyběl ani hasičský útok s několika 
nástrahami po celé trase. Krásné počasí přispělo 
k výborné atmosféře celé akce. Děkujeme 
pořadatelům z Nowe Wioski za skvěle 
zvládnutou organizaci.

Nové tréninkové hřiště
a zázemí pro družstva

Nová tréninková plocha se bude nacházet 
naproti areálu FICHNA-HUDECZEK vedle 
pumptrackové dráhy. Nabídne klidné, rovné 
a především bezpečné prostředí pro tréninky 
a přípravu na nadcházející sezonu.
Součástí areálu bude velký lodní kontejner pro 
uskladnění výstroje a výzbroje našich hasičských 
družstev. Děláme vše pro to, aby podmínky pro 
naše sportovce byly co nejlepší - nejen pro 
hasičský útok, ale i pro trénink překážkové dráhy 
mladých hasičů.
Věříme, že nový areál a jeho zázemí přilákají 
mnoho dětí a mladých lidí, kteří se chtějí zapojit 
do hasičského sportu.

 Arnošt Lasák, starosta SDH Píšť

SDH Píšť informuje

Zaměření kroužku:
trénink disciplín požárního sportu
základy topografie, první pomoci a uzlování
seznámení s protipožární ochranou
týmové i individuální dovednosti 

Kontakt:
Vedoucí mládeže - Kateřina Smolková 

737 387 303
Starosta SDH Píšť - Arnošt Lasák 

603 164 813

SDH PÍŠŤ VYHLAŠUJE

NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ
VĚKOVÉ KATEGORIE:

6-11 LET     MLADŠÍ ŽÁCI
11-15 LET   STARŠÍ ŽÁCI
15-18 LET   DOROST

Trénink 1x týdně 

Foto SDH Kozmice
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V NAŠÍ OBCI PRÁVĚ PROBÍHÁ STAVBA NOVÉ 
RYBÁŘSKÉ BAŠTY, KTERÁ VZNIKÁ 
SVÉPOMOCÍ DÍKY VELKÉMU NASAZENÍ 
MÍSTNÍCH NADŠENCŮ ZE ZAPSANÉHO 
SPOLKU RYBASPOL. OBJEKT BUDE DVOU-
PODLAŽNÍ A DO BUDOUCNA MÁ SLOUŽIT 
NEJEN ČLENŮM SPOLKU, ALE TAKÉ K PRO-
NÁJMU PRO RŮZNÉ SPOLEČENSKÉ AKCE.

Bašta bude plně vybavena pro vaření i pohodlné 
posezení a nabídne přibližně padesát míst 
k sezení. Postupem času by měla nabídnout 
také možnost přespání, čímž se rozšíří její využití 
pro delší pobyty a setkávání.
Velkým lákadlem bude prostorná terasa 
vedoucí až nad hladinu rybníka, která návště-
vníkům poskytne jedinečný výhled i atmosféru.
Cílem je dostat stavbu do konce letošního roku 
pod střechu, i když práce zatím zčásti brzdí 
nepříznivé počasí. Všichni zúčastnění však věří, 
že se projekt podaří dokončit podle plánu a že 
se rybářská bašta stane oblíbeným a příjemným 
místem setkávání v naší obci.  Stanislav Bartusek

DVACÁTÝ ROČNÍK TRADIČNÍ STŘELECKÉ SOUTĚŽE ČISTÝ 
STŘED SE JAKO KAŽDOROČNĚ ODEHRÁL VE STÁTNÍ SVÁTEK 
28. ZÁŘÍ, NA SVATÉHO VÁCLAVA, V AREÁLU STŘELNICE BRUNO 
JUNGA V PÍŠTI.

Soutěž, která se střílí z krátkých kulových zbraní, začala v tuto 
sváteční neděli od půl deváté prezentací závodníků, přivítáním, 
krátkým připomenutím zacházení se zbraní, bezpečnosti střelby 
a ochrany zdraví při této činnosti.
Příjemně strávené dopoledne za přítomnosti střelců, kteří 
se k nám tradičně sjíždějí z širokého okolí, přineslo opět 
fantastické výsledky. První dva stupně vítězů obsadili členové 
domácího spolku AVZO Píšť: vyhrála Martina Václavíková 
s nástřelem 192 bodů, druhé místo obsadil Josef Obrusník se 187 
body. Na bronzovém stupínku se umístil přespolní závodník 
Daniel Čáš z Opavy s nástřelem 186 bodů.         Stanislav Bartusek

RYBÁŘSKÁ BAŠTA ROSTE PŘED OČIMA

Střelnice Bruno Junga: ČISTÝ STŘED
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NESLUŠSKÝM CHOTÁROM
V náročném horském MTB maratonu 
na slovenské straně Beskyd si Many poradil 
s domácím soupeřem a na nejdelší trase 65 km 
s převýšením 2.200 m slavil vítězství v kategorii 
nad 60 let. Na trase B 45 km/1.500 m získala 
Dáša Křefká ve své kategorii 4. příčku.

HOSTÝNSKÁ 50
Many zůstal při chuti i na další prázdninové 

klasice. V srpnu se v konkurenci 250 závodníků 
postavil na start tradiční Hostýnské 50 a ve své 
silně obsazené kategorii vybojoval bronz. 
Parťáka mu v Hostýnkách dělal Tom Kašný, který 
v nabité kategorii 30-39 let obsadil krásné 
5. místo a celkově dojel na 24. příčce.

BIKE ČELADNÁ
Ve stejný den na konci srpna museli bajkeři 
rozdělit svou přízeň mezi dva závody 

s dlouholetou tradicí. Na Landeku se jel XC 
Ostravský chachar a Beskydy hostily stále 
oblíbenější maraton Bike Čeladná. Na něm 
Many Křefký ovládl kategorii 60+.

OSTRAVSKÝ CHACHAR
Tom Kašný vybojoval na Ostravském chacharovi, 
který se jezdí v areálu Hornického muzea 
Landek, třetí místo a stříbro v mistrovství 
Slezska. 

OKOLO LYSÉ HORY
Tradiční vrchařský MTB závod v okolí nejvyššího 
vrcholu Beskyd našim barvám vyšel. Tom 
Svoboda dojel třetí v kategorii, mezi ženami 
byla suverénně nejrychlejší Míša Tokarčíková.

ABSOLUTKA NA ŠLAUŠKU
Vyhrát absolutně některou z hlavních tras MTB 
závodů se nám nepoštěstí každý rok. Letos 
se postaral o tento zápis na Šilheřovickém 
šlaušku Tom Kašný, který po dramatickém 
souboji ovládl trasu A. Týmových úspěchů bylo 
celkově sedm: Frederik Kremser v závodě 
chlapců 10-11 let vybojoval stříbro. Na krátké 
trase 20 km dojel třetí Marek Blokeš. Na áčkové 
trati 40 km, kterou ovládl celkově i v kategorii 
Tom Kašný, nevyřadily Kellyho Žilavého ani dva 
těžké pády. Stačilo to na stříbro v kategorii M50. 
Výrazně vylepšený osobák na okruhu posunul 
na druhé místo Míšu Tokarčíkovou. A úspěšné 
týmové vystoupení korunovali Manfred a Dáša 
Křefcí vítězstvím ve svých kategoriích M60 
a Z40.

FRÝDLANTSKÝ DUATLON
Obnovenou premiéru Frýdlantského duatlonu 
si po dvou letech nenechali ujít dva naši 
závodníci. Oba už v minulosti dosáhli na stupně 
vítězů. A dařilo se jim i letos. Míša Tokarčíková 
se po trápení v běhu, který netrénuje, posunula 
ze 47. na 22. pozici celkově. Stačilo to na třetí 
místo v ženách. Tomáš „Timmy“ Janeček zvládl 
úvodní kros jako osmý, na bajku pořadí 
navzdory bolestivému pádu ještě vylepšil. 
Celkově vybojoval 7. místo a bronz v kategorii M1.

 Tomáš Svoboda, předseda týmu

NAPOHODU! bike team Píšť informuje
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V MÍSTNÍ TĚLOCVIČNĚ JSME V NEDĚLI 22. 
ČERVNA USPOŘÁDALI FLORBALOVÝ TURNAJ 
PRO ŽÁKY 5. AŽ 9. TŘÍD. TURNAJE 
SE ZÚČASTNILY DVA TÝMY Z PÍŠTĚ A JEDEN 
TÝM ZE VŘESINY, COŽ NÁS VELMI POTĚŠILO - 
NEČEKALI JSME, ŽE K NÁM PŘIJEDOU DĚTI 
I ZE SOUSEDNÍ VESNICE.

Vítězství z minulého roku obhajoval tým Florida 
z Píště. V prvním zápase základní skupiny 
porazil FC Píšťáky 9:0. Utkání Vřesiny s Floridou 
bylo vyrovnanější - Vřesinským se dlouho 
nedařilo vstřelit branku, protože nedokázali 
proměňovat šance. Florida své příležitosti 
naopak využila a vyhrála 9:3.
Vřesinský tým pak porazil FC Píšťáky 18:0, 
do finále tak postoupila Florida a Vřesina.
V první třetině finále vedli hosté 5:2, po druhé 
třetině však domácí stav vyrovnali. V poslední 
části se utkání opět srovnalo - Robin Tesař poslal 
Floridu do vedení, ale Jakub Hubert odpověděl 
brankou na druhé straně. Robin Tesař pak opět 
skóroval a vřesinští hráči měli v závěru možnost 
vyrovnat, což se jim zázračně podařilo 
v posledních sekundách třetí třetiny.
Následovalo prodloužení, ve kterém o vítězi 
rozhodoval tzv. zlatý gól. Po dramatickém 
průběhu se vítěznou branku podařilo vstřelit 

KLUB ŠIPKA PÍŠŤ POŘÁDÁ V NEDĚLI 28. PROSINCE 2025 V KULTURNÍM 
CENTRU OBCE PÍŠŤ JIŽ TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TURNAJ V ŠIPKÁCH PRO 
OBČANY PÍŠTĚ.

Tímto chceme pozvat všechny místní příznivce šipkařského sportu. 
V letošním roce budou mít možnost zaházet si i děti a hosté 
na tréninkovém terči. Pro všechny máme připraveno bohaté občerstvení 
a výherní tombolu.                      Michael Badej, předseda spolku

FLORBAL PRO VŠECHNY GENERACE

Vánoční turnaj 
v šipkách počtvrté

Matěji Glacovi z vřesinského týmu. Vřesina tak 
zvítězila 8:7 po prodloužení.
Všechny týmy obdržely poháry, medaile 
a sladkosti. Nejlepšími střelci turnaje se s deseti 
brankami stali Robin Tesař z Floridy a Pavel 
Adámek z Vřesiny. Děkujeme dětem za účast 
a těšíme se na příští rok. Velké poděkování patří 
také Matěji Lasákovi a Kristýně Kupcové 
za spoluorganizaci turnaje.
V létě jsme také pořádali dvojzápas „starých 
pardálů“ - většinově bývalých hráčů - proti 

aktivním hráčům. V prvním utkání zvítězili 
veteráni 12:5, v odvetě byl průběh vyrovnanější, 
ale opět dokázali mladé porazit 7:5. 
Po zápasech proběhly samostatné nájezdy 
na oba brankáře.
Po celou dobu panovala přátelská atmosféra. 
Po gólech a mezi třetinami nám náš známý 
DJ Haribo pouštěl chytlavé skladby a občas 
doplnil kouřové efekty. Skoro jako na extra-
ligovém zápase! Děkujeme všem za účast.

 Petr Neminář

 

Klub ŠIPKA Píšť 

 
 pořádá 

4. ročník Vánočního turnaje  
jednotlivců v šipkách 

o pohár a další ceny 
 

V neděli 28.12.2025 od 14:00 hodin 
v Kulturním centru obce Píšť 

Pro hráče (muži i ženy) vstupné 300 Kč,  
prezentace hráčů je od 13:00 do 14:00 hodin. 

(v ceně startovného poukaz na jídlo, pivo) 

Závaznou přihláškou je zaplacení startovného v termínu do 30.11.2025,  

počet je omezený na 40 hráčů.         

Kontakt pro příjem přihlášek: Tomáš Kotula, 604 216 463 

nebo v klubu Šipka, Michael Badej, 605 243 707 

Zváni jsou i hosté, vstup zdarma. Pohoštění zajištěno i pro hosty.  

V letošním roce budou mít možnost si zaházet šipky i děti a hosté. 

Pro návštěvníky a hráče bude připravena tombola  
(losování tomboly bude mezi 19-20 hodinou) 
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KONCEM MĚSÍCE ZÁŘÍ JSME V AREÁLU 
TJ SLAVIA PÍŠŤ USPOŘÁDALI TRADIČNÍ 
VINOBRANÍ, KTERÉ SE UŽ STALO OBLÍBENOU 
AKCÍ NA ROZLOUČENOU S LÉTEM. I LETOŠNÍ 
ROČNÍK PŘILÁKAL SPOUSTU NÁVŠTĚVNÍKŮ 
VŠECH VĚKOVÝCH KATEGORIÍ.

O výborné víno a burčák se postaralo vinařství 
Vajbar z Jižní Moravy, které nabídlo pestrou 

ZAČÁTKEM SRPNA JSME SI V NAŠEM AREÁLU 
OPĚT UŽILI DVA DNY PLNÉ HUDBY, TANCE 
A SKVĚLÉ ATMOSFÉRY. TRADIČNÍ ODPUSTOVÉ 
KARNEVALY, KTERÉ BÝVAJÍ KAŽDOROČNÍM 
VRCHOLEM LÉTA, LETOS PŘINESLY DROBNOU, 
ALE JISTĚ VÍTANOU ZMĚNU - PROGRAM JSME 
ZKRÁTILI POUZE NA PÁTEK A SOBOTU, COŽ 
URČITĚ OCENILI NAŠI SOUSEDÉ.

Vinobraní na hřišti - rozloučení s létem
paletu červených i bílých vín a samozřejmě 
nechyběl ani čerstvý burčák - jak bílý, tak 
červený. K vínu patřily i různé pochoutky 
k zakousnutí, takže si každý mohl přijít na své.
Děti si užívaly bohatý doprovodný program - 
nechyběl dětský kolotoč, skákací hrady, soutěže 
o drobné ceny a také oblíbené kolo štěstí, 
do kterého se s chutí zapojili i dospělí. Celé 
odpoledne navíc panovalo krásné slunečné 

Páteční večer odstartoval DJ Roxtar, který svým 
energickým setem roztančil všechny 
návštěvníky. O skvělou show se postaral 
i oblíbený DJ Haribo, který pokračoval v rytmu 
až do pozdních nočních hodin.
Sobotní program pokračoval ve stejně skvělém 
duchu. Na pódiu se nejprve představil Rohony, 
která svými chytlavými hity rozezpíval celé 

počasí, které přispělo k výborné atmosféře 
a pohodové náladě.
Večer patřil hudbě a tanci. K výborné zábavě 
přispěl náš místní DJ KuSta, který roztančil celé 
publikum a bavil návštěvníky až do půlnoci. Byla 
to povedená tečka za létem a věřím, že si tuto 
akci všichni užili.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě 
a organizaci Vinobraní podíleli.

 Karel Moric, předseda klubu

publikum a vytvořil skvělou atmosféru. Poté 
následovala párty s DJem, během níž se tančilo 
až do pozdní noci.
Závěrem bychom rádi poděkovali všem 
občanům a návštěvníkům za vstřícnost, pocho-
pení a skvělou atmosféru, kterou pomáháte 
každý rok vytvářet. 

 Karel Moric, předseda klubu

Muži 6. liga - sk. A 
Výsledky Píště: Píšť - Koblov 1:4, Strahovice 
- Píšť 5:1, Píšť - Jistebník 2:1, Píšť - Stará Bělá 
0:3, Darkovice - Píšť 4:1, Píšť - Krásné Pole 2:2, 
Bolatice - Píšť 4:2, Píšť - Kozmice 1:4, Velké 
Heraltice - Píšť 0:0, Píšť - Chlebičov 3:1.

1. Koblov 9 8 0 1 28:11 24
2. Stará Bělá 10 7 0 3 35:16 21
3. Kozmice 10 6 1 3 30:22 19
4. Jistebník 9 5 2 2 23:16 17
5. Chlebičov 10 4 4 2 23:15 16
6. Strahovice 10 5 0 5 29:32 15
7. Bolatice 9 4 2 3 19:21 14
8. V. Heraltice 10 3 3 4 20:20 12
9. Jindřichov 10 4 0 6 18:25 12
10. Darkovice 10 4 0 6 24:32 12
11. Oldřišov 10 3 1 6 15:24 10
12. Bruntál 10 2 3 5 10:13 9
13. Píšť 10 2 2 6 13:28 8
14. Krásné Pole 9 1 2 6 18:30 5

Mladší žáci 1+7, sk. A
Výsledky Píště: Píšť - Šilheřovice/Markvar-
tovice 4:2, Píšť - Pustá Polom 4:3, Bělá - Píšť 2:12, 
Píšť - Vřesina 8:1, Háj ve Slezsku/Mokré Lazce - 
Píšť 1:7, Píšť - Bohuslavice 5:3, Chuchelná - Píšť 3:5.

1. Píšť 7 7 0 0 45:15 21
2. Chuchelná 7 5 0 2 66:19 15
3. Šilheř./Markvart. 6 4 1 1 36:13 13
4. Vřesina 7 4 1 2 42:25 13
5. Pustá Polom 7 2 0 5 44:25 6
6. Bohuslavice 6 2 0 4 33:31 6
7. Háj v. S./M. Lazce 7 2 0 5 20:37 6
8. Bělá 7 0 0 7 4:125 0

Starší přípravka 1+5, sk. E
Výsledky Píště: Píšť - Šilheřovice/
Markvartovice 5:10, Píšť - Hať 1:30, 
Darkovičky - Píšť 3:18, Píšť - Hlučín 0:0, 
Darkovice - Píšť 7:7, Píšť - Bohuslavice 3:8, 
Píšť - Baník Ostrava 2:27.

Mladší přípravka 1+4, sk. D
Výsledky Píště: Píšť - Šilheřovice/
Markvartovice 17:16, Píšť - Hať 3:26, Dolní 
Benešov - Píšť 20:9, Píšť - Hlučín 30:8, Píšť - 
Bohuslavice 21:17, Chuchelná - Píšť 5:5.

fotbalový podzim

UŽ PO NĚKOLIK DESÍTEK LET SE NA ZAČÁTKU 
LÉTA KONÁ TRADIČNÍ TURNAJ V MALÉ 
KOPANÉ O PŘEBORNÍKA PÍŠTĚ, KTERÝ 
DLOUHODOBĚ ZAŠTIŤUJE SPOLEK 
REKREAČNÍCH FOTBALOVÝCH NADŠENCŮ 
RFC LOUKY A STRÁNĚ.

Turnaje se letos 28. června zúčastnilo celkem 14 
týmů z Píště i širšího okolí. Byly rozlosovány 
do dvou skupin po sedmi, takže každý účastník 
měl jistotu odehrání minimálně šesti kvalitních 
zápasů. Po skupině následoval vyřazovací 
pavouk, do kterého postoupily čtyři nejlepší 
týmy z každé skupiny.
K největším favoritům patřil celek Hospoda 
na hřišti, čtyřnásobný šampion z posledních čtyř 
let. Ovšem adeptů na vítězství bylo rozhodně 
více a šance vyrovnané.
Do finále se nakonec probojoval již zmíněný 
tým Hospody na hřišti, vedený z branky 
dlouholetým hráčem Slavie Píšť Patrikem 
Moricem. Vyzyvatelem se stal tým Lukáš Jaroš 
s.r.o. Jak název napovídá, v jeho středu hrál 
místní hráč Slavie Lukáš Jaroš, dále jeho 
spoluhráči z klubu Holuscha a Piskala doplnění 
o krajánky Ďurinu, Rončku, Golku a Olšara.
Finále nabídlo tuhý boj a napínavou podívanou 
pro všechny diváky. Hojně obsazená „tribuna 

PŘEBORNÍK PÍŠTĚ: STŘÍDÁNÍ VÍTĚZŮ
u zábradlí“ hráče podporovala k co nejlepším 
výkonům. Na góly Matěje Ďuriny a Dana 
Holuschi dokázal tým Hospody reagovat pouze 
trefou Ondry Kubíka.
Vítězný pohár tak letos po čtyřech letech získal 
nového držitele - tým Lukáš Jaroš s.r.o. Na třetím 
místě se umístil přespolní tým Ptáčci. Nejlepším 
střelcem turnaje se stal se sedmi brankami 
Matěj Ďurina, hráč dorostu FC Baník Ostrava 
a syn dlouholetého hráče a kapitána Slavie Píšť 
Aleše Ďuriny.

„Letošní ročník byl opravdu přelomový - turnaje 
se zúčastnilo rekordních 14 týmů s dohromady 
stovkou aktivních hráčů, což z něj činí jeden 
z historicky nejobsazenějších ročníků vůbec. 
Rádi bychom jako každoročně poděkovali 
TJ Slavia Píšť za propůjčení areálu, všem 
účastníkům za přístup, férovost a dobrou 
náladu po celou dobu turnaje. A samozřejmě 
všem organizátorům, kteří se na konání 
podíleli,“ uzavřel za pořádající spolek  

 Jan Kozelek

Hvězdný program odpustového karnevalu

 Mladší žáci vládnou své soutěži 
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ŽIVOTNÍ JUBILEA

V měsících červenci, srpnu a září oslavili 
nebo ještě oslaví svá významná životní ju-
bilea - 80, 85, 90 a více let - tito jubilanti 
z řad našich občanů:

ČERVENEC

Rudolf Hajduček 80 let
Anna Blokešová 85 let
Alžběta Bočková 87 let
Kristina Kubná 87 let
Helena Sládková 87 let

SRPEN

Josef Kubný 80 let
Erna Lampová 85 let
Ludmila Burdíková 86 let
Gertruda Klímková 86 let
Gertruda Selníková 86 let
Amalia Dihlová 88 let
Vilibald Hluchník 89 let
Anna Lampartová 90 let
Anastázie Klíšťová 92 let
Leonard Lidker 92 let

ZÁŘÍ

Ernst Skiba 85 let
Adéla Kurzová 89 let
Anna Křižáková 90 let
Helena Michalíková 90 let
Anežka Šimčíková 91 let
Walfried Solich 93 let

Obec Píšť přeje touto cestou všem jubi-
lantům pevné zdraví, osobní a rodinnou 
pohodu, hojnost Božího požehnání 
a šťastně prožité chvíle v kruhu svých 
blízkých.                      Kristina Bialasová

Společný slib věrnosti a první manželské políbení si ke konci srpna přip-
omněli manželé Max a Alžběta Klímkovi, kteří oslavili 60 let společného 
života - diamantovou svatbu.
Pavel a Helga Obrusníkovi oslavili v srpnu zlatou svatbu - 50 let společn-
ého života.

OPUSTILI NÁS
V uplynulých měsících 

jsme se navždy rozloučili 
s těmito našimi spoluobčany:

Alfred Lamžík
Hubert Fojtík

Hildegarda Hermanová
Gerda Mrůzková

Ludmila Vybíralová
Roman Lasák
Rudolf Lazar

Alžběta Bočková

 MAX A ALŽBĚTA KLÍMKOVI, OSLAVILI DIAMANTOVOU SVATBU 

společenská kronika

 ALŽBĚTA BOČKOVÁ, 87 LET 

 LEONARD LIDKER, 92 LET 

 RUDOLF HAJDUČEK, 80 LET 

 ANEŽKA ŠIMČÍKOVÁ, 91 LET 

 ANASTAZIE KLÍŠŤOVÁ, 92 LET 

 ANNA BLOKEŠOVÁ, 85 LET 

 HEDVIKA PASKUDOVÁ, 94 LET 

 ERNST SKIBA, 86 LET 

 ANNA LAMPARTOVÁ, 90 LET 
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